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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 

วันพฤหัสบดีที่ 25 พฤษภาคม พ.ศ. 2566 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 

************************ 
 

ผู้มาประชุม  

สมาชิกสภาเทศบาล 
1. นายสุเมธ    รัตนนาคินทร์  ประธานสภาเทศบาล 
2. นายสมชาย   สังข์วิเชียร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายจิณณ์ชยุต   สาราพฤษ  เลขานุการสภาเทศบาล 
4. นายกฤษดา   เสมอภพ   สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายกะแมน   หมิแหม   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายขัตตยิะ   อารีพร้อม  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายจิรศักดิ์   สมุทรอัษฎงค์  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายชยากร    ขำคม   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายทัตพงศ์   โภชนา   สมาชิกสภาเทศบาล   
10. นายธวัช    ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาล   
11. นายปริญญา   ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล   
12. นายปรีชา    พฤกษไพบูลย ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายภาคภูมิ   แสงแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายยะโกบ  พิทักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล   
15. ร้อยตรี โยธิน   กัลยา   สมาชิกสภาเทศบาล   
16. นายวิชาญ    ชุติธรพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. ร้อยโท วิโรจน์   วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายวีรภัทร  ศิริพันธ ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
19. นายสมชาย   โชติช่วง   สมาชิกสภาเทศบาล   
20. นายสมชาย   สุนทร   สมาชิกสภาเทศบาล   
21. นางสมฤดี    สุขบำเพิง  สมาชิกสภาเทศบาล 
22. นายอุดมศักดิ์   ศรีตุลาการ  สมาชิกสภาเทศบาล   
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ผู้ลาประชุม 
1. นายสุรักษ์    รัตนะพันธ ์  สมาชิกสภาเทศบาล (ลาป่วย) 
2. นางอนุสรณ์   เดชเดโช   สมาชิกสภาเทศบาล (ลาป่วย)  

 

ผู้ขาดประชุม 
  -ไม่มี 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ผู้บริหารเทศบาล  

  ๑. นายกณพ    เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๒. นายอนุสรณ์    พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๓. นายภาวินทร์   ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๔. นายฉัตรชัย    อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  ๕. นายวงศ์วชิร    โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
  6. นายวีรศักดิ์    รับไทรทอง เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

 หัวหน้าส่วนราชการและเจา้หน้าที่ผู้ท่ีเกี่ยวข้อง 
1. นายชาคร  ไอยศูรย ์ ปลัดเทศบาล 
2. นางวาสนา    รัจรัญ  รองปลัดเทศบาล รก. ผอ.กองการแพทย์ 
3. นายวัชรินทร ์ จงจิตร  รองปลัดเทศบาล  
4. นายณัฏฐวัฒน ์ จันทร์มณี รองปลัดเทศบาล 
5. นางบังอร  บุตรมะรัถยา ผู้อำนวยการสำนักคลัง 
6. นายดิเรกฤทธิ ์ ทวะกาญจน์ ผู้อำนวยการสำนักช่าง 
7. นายศักดา  โปจุ้ย  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8. นายมนต์ชัย  บุตรมะรัถยา ผู้อำนวยการสำนักการประปา 
9. นางระวิวรรณ   แก่นคง  ผู้อำนวยการสำนักการศึกษา 
10. นางสุรีวรรณ  สาสนานนท์ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
11. นางอรนงค์  ชูลำภู  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
12. นายพงษ์ศักดิ ์ ศรีรัตน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
13. นายเกียรติศักดิ์ เทวเดช  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นายสมหมาย   สมศักดิ์  ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
15. นายพันธ์ศักดิ์   ชุมคช  ผู้อำนวยส่วนการโยธา 
16. นายยงยุทธ    เหล่าเจริญเกียรติ    หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
17. นางเกศแก้ว  ศิริวัฒน์  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
18. นายจรัญ  ทิพย์สิทธิ์ นิติกรชำนาญการ 
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19. นาวสาวฉัตรทิพย ์ สายน้ำ  เจ้าพนักงานสาธารณสุข 
20. นางสาวสุธาดา แก้วงาม  จ้างเหมาปฏิบัติงาน 
21. นางสาวศิริแฟ้น แทนโป  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
22. นางสาวจันทร์จิรา สุวรรณพงค์ ช่างภาพประชาสัมพันธ์ 
23. นางสาวญาดากุล เห็นจริง  ช่างภาพประชาสัมพันธ์ 
24. นายไกรสิทธิ์  สานุจิตต์ ช่างภาพประชาสัมพันธ์ 
25. นางสาวแสงจันทร์ มโนสาร  ช่างภาพประชาสัมพันธ์ 
26. นางสาวอรชุมา ดารากัย  ช่างภาพประชาสัมพันธ์ 
27. นายกฤษณพงศ์ ศรีวัชราการ ควบคุมเครื่องเสียง 
28. นายปฐมพงศ ์ วิชิตรวรคุณ ควบคุมเครื่องเสียง 
29. นางสาวสุกัญญา ราหมาด  นักจัดรายการ 
30. นายวุฒิศักดิ์  สมเชื้อ  ICT 
31. นายวีระ  ยอดโรจน์ เทศกิจ 
32. นายสุกรี  เจียรมาศ เทศกิจ 
33. นายธนกร  เยี่ยงกุลเขาว์ เทศกิจ 
34. นายชินวัตร  ลิ้นทอง  เทศกิจ 
35. นายพงษ์พันธ ์ แสนเสนาะ เทศกิจ 
36. นายกิตติศักดิ ์ รักษ์จุล  เทศกิจ 
37. นายธนวัฒน ์ จันทร์พร้อม เทศกิจ 
38. นายจิรณัฐ  รัจรัญ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
39. นางสาวกนกวรรณ ชูชื่น  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
40. ว่าที่ ร.ต.หญิงธัญญลักษณ์  สาระภางค์ จ้างเหมาธุรการ 
41. นางชะอ้อน  สมเชื้อ  จ้างเหมาธุรการ 
42. นางศรีไพร  อมรการ  เจ้าพนักงานธุรการ 
43. นางสาวนริศรา พรรณราย จ้างเหมาสาธารณสุข 
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 

 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  กราบเรียน ท่านสุเมธ   รัตนนาคินทร์ ประธานสภาเทศบาลนคร
เลขานุการสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ที่เคารพ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช มาประชุมครบองค์ประชุม จำนวน  22  คน โดย 
  มาประชุมขณะนี้ จำนวน  22  คน 
  ลากิจจำนวน   -   คน 
  ลาป่วย         2   คน 
  มาสาย          -   คน 
    กระผมขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้กรุณา
    จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ถวายความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์และ
    ยืนเคารพเพลงสรรเสริญพระบารมีและเข้าประจำที่นั่งประธานเพื่อดำเนินการ
    ประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญครับ  
     (ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชจุดธูปเทียนบูชา
    พระรัตนตรัย ถวายความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์และยืนเคารพเพลง
    สรรเสริญพระบารมีและเข้าประจำที่นั่งประธานเชิญทุกท่านที่อยู่ในที่
    ประชุมนั่งลง) 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เรียนท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช
ประธานสภาเทศบาล  ท่านรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช             
    หัวหน้าส่วนราชการของเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
    วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
    ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชมาประชุม
    ครบองค์ประชุม กระผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2566 และจะดำเนินการประชุมตาม
    ระเบียบวาระการประชุมเป็นลำดับต่อไป 
 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานสภาเทศบาลฯ จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 เร่ืองท่ีประธานสภาเทศบาลฯ จะแจ้ง
ประธานสภาเทศบาล  ให้ที่ประชุมทราบ 
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  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ
 สมยัที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 เชิญเลขานุการสภาเทศบาลฯ อ่านประกาศ
 สภาเทศบาล ครับ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน    

 
 
 
 
 

 

ประกาศสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. ๒๕66 
................................................ 

  ตามที่ สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได้กำหนดวันเริ่มประชุม สมัยประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2566 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม พ.ศ. 2566 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน ในคราวประชุม
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 นั้น  

  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 21 จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม พ.ศ. 2566 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

   ประกาศ ณ วันที่  11  เมษายน  พ.ศ. 2566 

 

 
  สุเมธ  รัตนนาคินทร์ 

  (นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์) 
  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
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ระเบียบวาระที่ 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
     สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ประชุมเมื่อวันอังคารที่ 
    28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566  เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชมุสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566  
    ประชุมเมื่อวันอังคารที่ 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุม
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 
     ตามที่สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได้ดำเนินการประชุมสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566
    ประชุมเมื่อวันอังคารที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุม
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) นั้น เจ้าหน้าที่ได้จัดทำรายงาน
    การประชุมดังกล่าวเสร็จเป็นที่เรียบร้อยแล้ว และคณะกรรมการตรวจรายงาน
    การประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
    สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารที่ 7 มีนาคม 2566 
    เวลา 10.00 น. ณ ห้องทำการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ไปแล้ว 
    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะขอแก้ไขข้อความใน
    วรรคใด ตอนใดเพิ่มเติม ขอเชิญครับ 

ไม่มีนะครับ ดังนั้น เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
ท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช        
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ประชุมเมื่อวันอังคารที ่28 กุมภาพันธ์ 
2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
(ชั้น 5) กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นะครับ 

  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ  สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2566 ประชุมเมื่อวันอังคารที่ 28 กุมภาพันธ์ เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชอยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ จำนวน 20 เสียง ครับ 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 2 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช แห่งนี ้เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ
    สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ประชุมเมื่อวันอังคารที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 
    เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 
    นะครับ 
     
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง  กระทู้ถาม 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 3  เรื ่องกระทู้ถาม เรื่อง จัดสร้างทาง
ประธานสภาเทศบาล  สาธารณะในซอยพัฒนาการ 20 (ซอยสมาคม)  ขอเชิญท่านจิรศักดิ์   สมุทรอัษฎงค์ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 ผู้ตั ้งกระทู้ถาม       
ได้แถลงกระทู้ถามครับ 
 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายจิรศักดิ์  
    สมุทรอัษฎงค์  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 3     
    ท่านประธานครับก่อนที่กระผมจะแถลงกระทู้ถาม กระผมขออนุญาตส่งเอกสาร
    ผ่านท่านเลขานุการสภาเทศบาลไปยังท่านประธานสภาเทศบาลและ                      
          ท่านนายกเทศมนตรีฯ ด้วยครับ ขอบคุณครับ กระผมขอแถลงกระทู้ถาม ดังนี้ 
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กระทู้ถาม 
 
 

        ที่ทำการสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

                             วันที่ 10 พฤษภาคม 2566 
 

เร่ือง  ขอเสนอกระทู้ถาม 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

              ข้าพเจ้า ขอตั้งกระทู้ถาม เรื่อง จัดสร้างทางสาธารณะ ในซอยพัฒนาการ 20 (ซอยสมาคม) 
ดังต่อไปนี้ 
             เนื่องด้วย ซอยสมาคม เป็นทางสาธารณะมีลักษณะแคบประมาณไม่เกิน 4 เมตร จัดแบ่งที่ดิน
ขายโดย บริษัท สินสืบสุข จำกัด ซึ่งสามารถเป็นถนนออกไปยังทางสาธารณะจากถนนบ่ออ่าง - โรบินสัน ได้ 
(ตามเอกสารที่ดิน จาก ช่างวิชิต  รอดเสน และคุณพูนกรรมการชุมชนบ่ออ่าง แจ้งมายังกระผม)  จึงขอให้   
สำนักกองช่างช่วยดำเนินการพิจารณา 

                 จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป 
 

                        ขอแสดงความนับถือ 
 
 

                       (ลงชื่อ)        จิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์         ผู้ตั้งกระทู้ถาม 
                                                         (นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์) 

          สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขต 3 
 

     ท่านประธานครับกระผมขออธิบายเสริมเล็กน้อยครับ เนื่องจากซอยนี้
    เป็นซอยประมาณ 30 กว่าปีมาแล้วตั้งแต่ที่ผมกลับมาที่นครศรีธรรมราช   
    เป็นถนนคอนกรีต แต่ในขณะนี้มีสภาพทรุดโทรมมากและสามารถที่จะเดิน
    ออกไปได้และสมาชิกสภาเทศบาลในเขตที่ 3 ไม่ว่าจะเป็นท่านสท.โยธิน  
    กัลยา , ท่านสท.กะแมน  หมิแหม ,ท่านสท.จิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  ก็ได้เข้าไป
    พัฒนาตามคำร้องต่าง ๆ อย่างมาก ผมจึงมีคำร้องนี้เพราะว่าสามารถทะลุได้
    และอยู่กลางเมืองครับ ขอบพระคุณครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านสท.จิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์ ครับ ขอเชิญท่านกณพ  
ประธานสภาเทศบาล  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามของท่าน
    จิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 
    3 ขอเชิญครับ 
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นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระทู้ถาม 
    เรื่อง จัดสร้างทางสาธารณะ ในซอยพัฒนาการ 20 (ซอยสมาคม) นี้ กระผม
    ขออนุญาตมอบหมายให้นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร 

นครศรีธรรมราช ได้ตอบกระทู้ถามของนายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 แทนครับ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัตรชัย อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้ตอบ                         
                             กระทู้ถามของท่านจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                               
    ขอเชิญครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ    
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
    นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช       
    ขอตอบกระทู้ถามของท่านจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช ดังนี้ กระผมอยากจะขอเรียนว่าทางสาธารณะจริง ๆ แล้ว                      
    ในเขตเทศบาลในลักษณะเช่นนี้มีเป็นจำนวนมาก การที่เราจะทำอะไรบางครั้ง                              
           เราก็ต้องจัดลำดับ 1 , 2 , 3 , 4 ตามความจำเป็นและความเหมาะสม                          
                                ในหลาย ๆ  อย่าง นะครับ ในกรณีเช่นเดียวกันนี้กับที่ทางท่านสมาชิกสภาเทศบาล                                 
                          สอบถามมาคือ ซอยพัฒนาการคูขวาง 20 หรือซอยสมาคม ถ้าหากสมาชิก 

บางท่านยังนึกภาพไม่ออกจะเป็นซอยเล็ก ๆ ที่อยู่ระหว่างซอยบ่ออ่างแยก 1  
กับซอยเสรีภาพ ซึ่งลักษณะซอยใกล้กันมาก และเป็นการจัดสรรท่ีดินในสมัย
ที่ยังไม่มีกฎหมายบังคับว่าจะต้องมีทางสาธารณะกว้างเท่าไหร่ ลักษณะของ
ซอยนั้นตั้งแต่ปากทางเป็นถนนคอนกรีตแล้วท่อนหนึ่งและมีความกว้าง
ประมาณ 4 เมตร รถยนต์ก็แทบจะสวนกันไม่ได้ ซึ่งระยะทางที่จะไปทะลุ
ตรงถนนที่ตัดมาทะลุซอยบ่ออ่างตรงนั้นตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลขอมา  
คือระยะทางประมาณ 167 เมตร ซึ่งทางสาธารณะตรงนั้น ผมขออนุญาต
ผ่านท่านประธานสภาเทศบาลว่าผมจะขอนำรายละเอียดและขอปรึกษากับ
ทางทีมผู้บริหารอีกครั้งหนึ่งว่ามีความจำเป็นต้องทำขนาดไหนเนื่องจากเป็น
ซอยที่มีขนาดเล็กมาก และบริเวณทั้งฝ่ังซ้ายฝั่งขวาของซอยตรงนั้นเป็นซอย
เสรีภาพและเป็นซอยบ่ออ่างแยก 1 ซึ่งมีรถสัญจรอยู่แล้ว และการที่ตัดไป
ทะลุในซอยบ่ออ่างด้านหลังบริเวณพีรีสอร์ท ถนนตรงนั ้นก็ค่อนข้างแคบอยู่
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เหมือนกัน ก็จะนำเรียนอีกครั้งว่าขอนำไปพูดคุยในฝ่ายบริหาร กระผมขอนำเรียน
ว่าถัดไปตรงนั ้นจริง ๆ ก็มีการเขียนคำร้องมาซึ ่งเป็นซอยกว้างอยู ่เหมือนกัน      
เป็นลักษณะที่ผมจะยกตัวอย่างว่าคล้าย ๆ กัน คือซอยพัฒนาการคูขวาง 
24/1 หรือซอยสายันพัฒนาข้างร้านสว่างโอสถ ตรงนั้นถนนกว้างกว่าตรงนี้มาก 
ระยะทางใกล้เคียงกัน โดยขอนำเข้าที ่ประชุมของฝ่ายบริหารและจะ
ตัดสินใจแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณมากครับ 

 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีฯ ครับ
ประธานสภาเทศบาล  ไม่ทราบว่าท่านจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                                                
                   ยังมีประเด็นใดเพิ่มเติมที่จะซักถามหรือต้องการคำตอบที่ยังไม่หมดประเด็นที่
                       ซักถามอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีขอเชิญครับ 

ขอเช ิญท ่านจ ิรศ ักด ิ ์   สม ุทรอ ัษฎงค ์  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร                                    
นครศรีธรรมราช  ครับ 

                                              
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค ์   ครับ ขอบคุณครับ คือจริง ๆ ซอยที่เป็นคอนกรีตเก่ามีอายุ 30 กว่าปี  
สมาชิกสภาเทศบาล  การที่จะให้ออกไปทะลุระยะทางสั้นมากประมาณ 30 – 40 เมตร กว้าง 3 เมตร                                      
                     หากทำเป็นแนวไปก่อนก็ได้เพื่อให้มันทะลุไป ไม่ต้องเทคอนกรีต กรรมการ                                       
                             ชุมชนก็มีคุณครูเป็นหลักและหลาย ๆ คน ผมเห็นว่าชุมชนบ่ออ่างก็น่าจะทำได้                               
    ไม่ต้องทำให้ถึงกับใหญ่โต มันแค่ระยะสั้น ให้เป็นแนวทะลุไปแค่นั้นเอง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                                        
ประธานสภาเทศบาล  ยังมีประเด็นใดเพิ่มเติมที่จะซักถามหรือต้องการคำตอบที่ยังไม่หมดประเด็นที่                                   
                 ซักถามอีกหรือไม่ครับ 
 
นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค ์   ไม่มีครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล       
 
ระเบียบวาระที ่4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึน้พิจารณาเสรจ็แล้ว 
    - ไม่ม ี

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น
ประธานสภาเทศบาล  ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว ไม่มนีะครับ 
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ระเบียบวาระที ่5  เรื่อง นายกเทศมนตรี แจ้งต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง นายกเทศมนตรีแจ้งต่อสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
  5.1 แจ้งการประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
             - แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบับเพิ่มเติม 
                                               คร้ังที่ 1/2566 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

- แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 
  ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 3/2566 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

5.2 แจ้งประกาศใช้แผนดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
        ฉบับเพ่ิมเติม 

            - แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพิ่มเติม ฉบับที่ 3
       เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แจ้งต่อสภาเทศบาล
 นครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
นายกณพ  เกตุชาติ     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในระเบียบ
    วาระที่ 5 เรื่อง นายกเทศมนตรี แจ้งต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    ขอมอบหมายให้นายภาวินทร ์  ณ พ ัทล ุง รองนายกเทศมนตรีนคร       
    นครศรีธรรมราช เป็นผู้แจ้งต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
   ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง นายกเทศมนตรี แจ้งต่อสภาเทศบาลนคร

 นครศรีธรรมราช 
  5.1 แจ้งการประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
   ตามระเบ ียบกระทรวงมหาดไทย ว ่าด ้วยการจ ัดแผนพัฒนาของ

 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 
 หมวด 5 ข้อ 24 การนำแผนพัฒนาท้องถิ่นไปปฏิบัติ ให้ผู้บริหารท้องถิ่น
 ประกาศใช้แผนพัฒนาที ่อนุมัติแล้ว และนำไปปฏิบัติ  รวมทั ้งแจ้งสภา
 ท้องถิ่นทราบ นั้น 
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บัดนี้ กระผมในนามนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แจ้ง
การอนุมัติ และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น ตามรายละเอียด ดังนี้ 

     1. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 
    ฉบับเพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 ประกาศ เมื่อวันที่ 17 กุมภาพันธ์  2566
     2. แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570 ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 
    ฉบับแก้ไข ครั้งท่ี 3/2566 ประกาศ เมื่อวันที่ 10 พฤษภาคม  2566 
     รายละเอียดตามเอกสารแผนพัฒนาที่ได้นำเสนอต่อที่ประชุมสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแล้ว 
     และเพื่อให้การดำเนินการเป็นไปตามระเบียบดังกล่าว จึงขอเรียน
    ต่อท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผ่านไปยังท่านสมาชิก
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อทราบ ต่อไป 

  5.2  แจ้งประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
       ฉบับเพ่ิมเติม 

กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

         ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ
 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) 
 พ.ศ. 2561 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 6086   
 ลงวันที่ 19 สิงหาคม 2565  เรื่อง ซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการใช้แผนพัฒนา
 ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อจัดทำบริการสาธารณะหรือ    
 กิจกรรมสาธารณะ กำหนดว่าเมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประกาศใช้
 แผนการดำเนินงานประจำปี หรือแผนการดำเนินงานที่เพิ่มเติมแล้ว ให้ปิดประกาศ
 แผนการดำเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น 

บัดนี ้ กระผมในนามนายกเทศมนตรีได้อนุมัติ และประกาศใช้
แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพิ่มเติม ฉบับที่ 3 
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ประกาศเมื่อวันที่ 21 มีนาคม 2566 
 รายละเอียดตามเอกสารแผนการดำเนินงานที่ได้จัดส่งให้สมาชิกสภา
เทศบาลทุกท่านแล้ว 

     จึงเรียนแจ้งต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อทราบ ต่อไป 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับทราบ
    นะครับ ต่อไป 



- 13 - 
 

ระเบียบวาระที่ 6  เรื่อง ญัตติที่เสนอใหม่ 
ญัตติที่ 6.1 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักคลัง เป็นเงนิ 
54,000.- บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.1 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่        
    สำนักคลัง  เป็นเงิน 54,000.- บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  ขอเชิญท่านกณพ                            
    เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาล                                          
              นครนครศรีธรรมราช  ขอเชิญครับ 

 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.1 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักคลัง เป็นเงิน 54,000.- บาท  (ห้าหมื่น                         
     สี่พันบาทถ้วน) นี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล           
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศร ีธรรมราช ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
 

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
        จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

              10  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง   ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักคลัง 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี ้

โอนลด 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบดำเนินงาน 
หมวดค่าตอบแทน 
ประเภทค่าเช่าบ้าน จำนวน 1,170,000.- บาท คงเหลือ จำนวน 529,646.- บาท 

งบประมาณมีเพียงพอ ขอโอนลด จำนวน 54,000.- บาท  
รวมโอนลดทั้งสิ้น 54,000.- บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ 

  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 2 รายการ รวมจำนวน 50,000.- บาท 
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 1 รายการ รวมจำนวน 4,000.- บาท  

รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 54,000.- บาท (ห้าหม่ืนสี่พันบาทถ้วน) 
(รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 
  เนื ่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด และเพื ่อเพิ ่มประสิทธิภาพในการ
ปฏิบัติงานฝ่ายการเงินและบัญชี ฝ่ายพัฒนารายได้ สำนักคลัง  
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  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ      
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
 
 

              ขอแสดงความนับถือ 
 
 

 

 

 (ลงชื่อ)            กณพ  เกตุชาติ                 ผู้เสนอ    
          

                      (นายกณพ  เกตุชาติ) 
       นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ สำนักคลัง เป็นเงิน 54,000.- บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน)    
ขอได้โปรดยกมือ 

 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21  เสียง 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
    เป็นรายการใหม่ สำนักคลัง เป็นเงิน 54,000.- บาท (ห้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
 

     ญัตติที่ 6.2 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักคลัง       
    เป็นเงิน  90,000.- บาท  (เก้าหมื่นบาทถ้วน) 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.2 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักคลัง                    
          เป็นเงิน 90,000.- บาท (เก้าหมื ่นบาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ                               

     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต ่อสภาเทศบาลนคร                      
                    นครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่         
     6.2 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                         
               งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักคลัง เป็นเงิน                        
     90,000.- บาท (เก ้าหมื ่นบาทถ้วน) นี้  กระผมขออนุญาตมอบหมายให้         

    นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช       
    ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช        
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
        จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

              12  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง   ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
          ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักคลัง 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  โอนลด 
  แผนงานงบกลาง 
  งบกลาง 
  ประเภทเงินสำรองจ่าย จำนวน 18,150,000.- บาท งบประมาณคงเหลือ 6,483,427.-บาท     
ขอโอนลด จำนวน 90,000.- บาท 

รวมโอนลดทัง้สิ้น 90,000.- บาท (เก้าหม่ืนบาทถ้วน) 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
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ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
อากาศยานไร้คนขับ (โดรน) พร้อมรีโมทควบคุม สำหรับถ่ายภาพ จำนวน 1 ลำ ราคาลำละ

90,000.- บาท รวมจำนวน 90 ,000.- บาท (เก ้าหมื ่นบาทถ้วน) ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น             
(พ.ศ. 2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 3/2566 หน้าที่ 25 - 26 ลำดับที่ 2 (จัดซื้อตาม
ราคาท้องตลาด)  

รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น 90,000.- บาท (เก้าหม่ืนบาทถ้วน) 
(รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 

  เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด และเพื่อใช้ในงานสำรวจของฝ่ายแผนที่
และทะเบียนทรัพย์สิน สำนักคลัง ในการสำรวจการใช้ประโยชน์ในแปลงที่ดินของผู้เสียภาษีท่ีอยู่ในเขตเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช ในส่วนของแปลงที่ดินที่พนักงานสำรวจไม่สามารถเดินเท้าเข้าไปสำรวจได้  

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดย
การโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
  
   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ   
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  
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สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
สำนักคลัง เป็นเงิน 90,000.- บาท (เก้าหมื่นบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
    เป็นรายการใหม ่สำนักคลัง เป็นเงิน เป็นเงิน 90,000.- บาท (เก้าหมื่นบาทถ้วน) 

     ญัตติที่ 6.3 ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักช่าง เป็นเงิน           
    8,792,800.- บาท (แปดล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่นสองพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.3 ขอเสนอญัตติเร่ือง ขออนุมัติโอนเงินบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักช่าง                                            
                  เป็นเงิน 8,792,800.- บาท (แปดล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่นสองพันแปดร้อยบาทถ้วน)
     ขอเชิญ ท่านกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                   
          ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
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นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                              
     6.3 ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ                                                                     
           พ.ศ. 2566  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักช่าง เป็นเงิน 8,792,800.- บาท                                                         
     (แปดล้านเจ็ดแสนเก้าหมื ่นสองพันแปดร้อยบาทถ้วน) นี ้ กระผมขออนุญาต                               
                                       มอบหมายให้ นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                               
        ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ        
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
                                                                                    สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง
         จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

   15  พฤษภาคม  2566 

เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่สำนักช่าง   

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  โอนลด 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง 

  งบลงทุน   
หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
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ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการก่อสร้างบอ่สูบน้ำ พรอ้มติดตั้งเครื่องสูบน้ำ บริเวณถนนกะโรม จำนวน 8,800,000.- บาท 

(แปดล้านแปดแสนบาทถ้วน) ขณะนี้มงีบประมาณคงเหลือ จำนวน 8,800,000.- บาท ขอโอนลด 8,792,800.- บาท 
  รวมโอนลดทั้งสิ้น 8,792,800  บาท (แปดล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่นสองพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

   โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
  งานก่อสร้าง   

งบลงทุน  
   หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  

1.  โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. ซอยห้วยมะขาม จำนวน  800,000.- บาท (แปดแสนบาทถ้วน) 
2. โครงการปร ับปรุงผ ิวถนนแอสฟัลท ์ต ิกคอนกร ีต ซอยตลาดแม่พะยอม จำนวน               

1,000,000.- บาท (หนึ่งล้านบาทถ้วน) 
3. โครงการปรับปรุงผิวถนนแอสฟัลท์ต ิกคอนกรีต  ซอยรวมแพทย์ จากถนนกะโรม           

ไปทางทิศเหนือ เลี ้ยวขวาไปซอยรวมแพทย์ 3 ถึงท่อลอดเหลี ่ยมคลองอิฐ จำนวน 1,720,000. - บาท     
(หนึ่งล้านเจ็ดแสนสองหมื่นบาทถ้วน) 

4. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. และท่อระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยปากพลี แยก 1 จำนวน 
1,100,000.- บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสนบาทถ้วน) 

5. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. และท่อระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยสันติธรรม 4 จำนวน 
1,240,000.-  บาท  (หนึ่งล้านสองแสนสี่หมื่นบาทถ้วน)  

6. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. และรางระบายน้ำ ค.ส.ล. ซอยศักดิ์ณรงค์ จำนวน 300,000.- บาท  
(สามแสนบาทถ้วน) 

7. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.และรางระบายน้ำรูปตัววี ซอยหน้าแขวงการทาง (ทั้ง 2 ฝั่ง) 
จำนวน 1,150,000.- บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 

8. โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล.และรางระบายนำ้ ค.ส.ล. ซอยครูสมบูรณ์ จำนวน 1,200,000.- บาท 
(หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน) 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
  งานก่อสร้าง 

งบลงทุน  
  หมวดค่าครุภัณฑ์  
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  จำนวน  4  รายการ จำนวน  189,800 บาท 
(จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 
2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม) 
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  1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน  (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19  นิ้ว) ราคา  20,000  บาท  
จำนวน 1 เครื่อง  เป็นเงิน  20,000  บาท 
  2. เครื่องคอมพิวเตอร์  สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2  (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
ราคา  32,000  บาท  จำนวน  4  เครื่อง  เป็นเงิน  128,000  บาท 
  3. เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ ชนิด Network แบบที่ 1 (28 หน้า/นาที) ราคา  8,900  บาท  
จำนวน  2  เครื่อง  เป็นเงิน  17,800  บาท 
  4. เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) 
ราคา 8,000 บาท จำนวน 3 เครื่อง  เป็นเงิน 24,000 บาท 

  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน  

  หมวดค่าครุภัณฑ์  
  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  จำนวน  4  รายการ จำนวน 93,000 บาท (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
  1.  ตู้บานเลื่อนกระจกขนาด  4  ฟุต  ราคา  4,500  บาท  จำนวน  8  ตู้  เป็นเงิน  36,000  บาท
  2.  โต๊ะทำงานขนาด 120 เซนติเมตร 2 ลิ ้นชัก ราคา 4,500 บาท จำนวน 6 ตัว เป็นเงิน  
27,000  บาท 
  3.  เก้าอี้สำนักงานล้อเลื่อนพนักพิงกลาง ราคา 2,500 บาท จำนวน 12 ตัว เป็นเงิน  30,000  บาท 
  ( รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้ ) 
  รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 8,792,800 บาท  (แปดล้านเจ็ดแสน  
เก้าหม่ืนสองพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

   เนื่องจากโครงการที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566 เพื่อเป็นการ
แก้ไขปัญหาในการระบายน้ำท่วมขังบริเวณหน้าปั ๊ม ปตท.หัวอิฐ  โดยที ่มาสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขต 4 ได้มีหนังสือขอยกเลิกโครงการดังกล่าว โดยแจ้งว่ามติที่ประชุม ชุมชนกอไผ่ขอให้ยกเลิก
โครงการ เนื่องจากมีข้อกังวล ผลกระทบจากโครงการดังกล่าวในการสูบระบายน้ำเข้าไปในพื้นที่ลุ่มต่ำ   
เมื่อเวลาฝนตกหนักจะเกิดน้ำท่วมขัง เทศบาลนครนครศรีธรรมราชจึงมีความเป็นห่วงต่อข้อกังวลของสมาชิก
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและชุมชน จึงขอยกเลิกโครงการดังกล่าว และเนื่องจากสำนักช่าง ได้รับโอน
ข้าราชการเข้ามาดำรงตำแหน่งในสำนักช่างที่เว้นว่างจำนวนหลายอัตรา จึงทำให้ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์
สำนักงาน อาทิเช่น  โต๊ะ  เก้าอี้  ตู้เก็บเอกสาร  ไม่เพียงพอต่อจำนวนข้าราชการในการปฏิบัติงาน ประกอบกับมี
งบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด ดังนั้นจึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นเงินทั้งสิ้น 8,792,800 บาท  (แปดล้านเจ็ดแสนเก้าหมื่นสองพัน 
แปดร้อยบาทถ้วน) 
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  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ         
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 ข้อ 27 "การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป     
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น" 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
  
   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                           นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ     
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ สำนักช่าง  เป็นเงิน 8,792,800.- บาท (แปดล้านเจ็ดแสน
เก้าหมื่นสองพันแปดร้อยบาทถ้วน)  ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปตั้งจ่าย                                     
         เป็นรายการใหม ่สำนักช่าง เป็นเงิน 8,792,800.- บาท (แปดล้านเจ็ดแสน       
                             เก้าหม่ืนสองพันแปดร้อยบาทถ้วน)  
 

ญัตติที่ 6.4 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่        
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นเงิน 34,600.- บาท (สามหมื่นสี่พัน
หกร้อยบาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.4 ขอเสนอญัตติเร่ือง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่                             
      กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นเงิน 34,600.- บาท (สามหมื่นสี่พัน                                                                             
                   หกร้อยบาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                  
    ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 

 

นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่   
    6.4 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                                 
                              งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม                                            
                    เป็นเงิน 34,600.- (สามหมื ่นสี ่พ ันหกร้อยบาทถ้วน) นี้ กระผมขออนุญาต                                               
                                       มอบหมายให ้นายวงศ ์ วช ิ ร  โอวราร ินท์  รองนายกเทศมนตร ีนคร                                   
                                   นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทนครับ 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านวงศ์วชิร  โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ                                  
       ขอเชิญครับ   
 
นายวงศ์วชิร  โอวรารินท ์   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม 
    นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้รับ
    มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชให้แถลงญัตติต่อสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
 

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
         จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

                       18  พฤษภาคม 2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็น 
        รายการใหม่ กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                                    

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

โอนลด 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกำจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล 
งบดำเนินงาน 
หมวดค่าวัสดุ 
ประเภทวัสดุงานบ้านงานครัว         จำนวน 1,500,000 บาท 
เพื่อจ่ายเป็นค่าถังขยะ วัสดุอุปกรณ์ทำความสะอาด ฯลฯ 
ขอโอนลด                      จำนวน      34,600 บาท 
รวมโอนลดทั้งสิ้น                      จำนวน    34,600 บาท  
              (สามหมื่นสี่พันหกร้อยบาทถ้วน) 
 



- 26 - 
 

โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกำจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล 
งบลงทุน  
หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร 
เครื่องเลื่อยโซ่ยนต์ ความยาวบ่าไม่น้อยกว่า 16 นิ้ว ขนาดเครื่องยนต์ไม่น้อยกว่า 2 แรงม้า 

จำนวน 2 เครื่อง  ๆละ 17,300 บาท รวมเป็นเงิน 34,600 บาท รายการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) 
ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช หน้าที่ 577 ลำดับที่ 473 (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 

รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น             จำนวน 34,600 บาท  
              (สามหมื่นสี่พันหกร้อยบาทถ้วน) 
(รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 
เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด โดยครุภัณฑ์ดังกล่าวสามารถตัดท่อนไม้   

ให้มีขนาดเล็กลง ทำให้ขนไปทิ้งได้สะดวกยิ่งขึ้น และเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของกองสาธารณสุข
และส่ิงแวดล้อม 

ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ                       
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน                     
โดยการ โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป  
 
              ขอแสดงความนับถือ 
 
 

       (ลงชื่อ)         กณพ เกตุชาติ                ผู้เสนอ    
               (นายกณพ เกตุชาติ) 

นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบค ุณท่ านวงศ์วช ิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตร ี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด 
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
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     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราชนะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ                     
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นเงิน 34,600.- บาท 
(สามหมื่นสี่พันหกร้อยบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21  เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                           
      ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เป็นเงิน                            
    34,600.- บาท (สามหมื่นสี่พันหกร้อยบาทถ้วน)  
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ญัตติที ่ 6.5 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ                                          
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่                              
กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 32,000.- บาท (สามหมื่นสองพัน                                                                                                                 

บาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปญัตติที่ 6.5 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่                                                   
                        กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 32,000.- บาท (สามหมื่นสองพัน                                                                       
                                  บาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                                       
                                   ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 6.5                                  
     ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ                               
     พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน                                               
     32,000.- บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) นี ้ กระผมขออนุญาตมอบหมาย                                   
      ให้นายภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตร ีนครนครศร ีธรรมราช                                          
     ได้แถลงญัตติแทนครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
   
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม 
    นายภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้รับ
    มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชให้แถลงญัตติต่อสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
              

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถ.ราชดำเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
        จ. นครศรีธรรมราช 80000   

          10  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
    

  โอนลด 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป                                                                                 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
  งบดำเนินงาน 
  หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 

- ค่าประชาสัมพันธ์กิจกรรมของเทศบาล  จำนวน  2,000,000 บาท  งบประมาณคงเหลือ 
156,981  บาท  ขอโอนลด  จำนวน  32,000  บาท 
  รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 32,000   บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
 

  โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
  แผนงานบริหารงานทั่วไป                                                                                 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ         
  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
                เครื ่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 32,000 บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือนมีนาคม 2566) 

         รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 32,000 บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
                   (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 

เนื ่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด และเพื ่อเพิ ่มประสิทธิภาพในการ
ปฏิบัติงานกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
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  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ   
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็ นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น”   

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป  
 

            ขอแสดงความนับถือ 
 
 

   (ลงชื่อ)         กณพ เกตุชาติ             ผู้เสนอ    
          (นายกณพ เกตุชาติ) 
                                                        นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบค ุณท ่ านภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตร ี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด 
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราชนะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่าย      
เป็นรายการใหม่ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 32,000.- บาท                
(สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
 
 



- 31 - 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง   1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                                      
             ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 32,000.- บาท                                     
    (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
 

ญัตติที่ 6.6 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองยุทธศาสตร์
และงบประมาณ เป็นเงิน 597,950.- บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันเก้าร้อย
ห้าสิบบาทถ้วน)          

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปญัตติที่ 6.6 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ ่าย ประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต ั ้งจ ่ายเป ็นรายการใหม่                                  
                          กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 597,950.- บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นเจ็ดพัน                                                             
                            เก ้าร ้อยห้าสิบบาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนคร                                                               
                              นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                                 
     6.6 ขอเสนอญัตติเร ื ่อง ขออนุม ัต ิโอนเง ินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                                           
            งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ กองย ุทธศาสตร์และ                                   
                                  และงบประมาณ เป็นเงิน 597,950.- บาท  (ห้าแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันเก้าร้อย                                               
       ห้าสิบบาทถ้วน) นี ้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายภาวินทร์  ณ พัทลุง                                                 
                                        รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง                          กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ        
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเก ียรติท ุกท ่าน              
    กระผมนายภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตติ 
              

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถ.ราชดำเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
        จ. นครศรีธรรมราช 80000   

                    15  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  โดยมีรายละเอียดดังนี้  
  โอนลด 
  แผนงานงบกลาง 
  งบกลาง 
  ประเภทเงินสำรองจ่าย  จำนวน 18,150,000 บาท  งบประมาณคงเหลือ 6,483,427  บาท   
ขอโอนลด จำนวน  597,950  บาท 

  รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน  597,950  บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันเก้าร้อยห้าสิบบาทถ้วน)  
 

  โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
  แผนงานบริหารงานทั่วไป                                                                                 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ         
  งบลงทุน   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
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   ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแแพร่  จำนวน  2  รายการ  รวมเป็นเงิน  127,950 บาท 
1. แว่น VR ไร้สาย จำนวน 5 เครื่อง ราคาเครื่องละ 20,990 บาท รวมเป็นเงิน 104,950 บาท 

 (หนึ่งแสนสี่พันเก้าร้อยห้าสิบบาทถ้วน) (จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 
2. โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ  Smart TV  ระดับความละเอียดจอภาพ 3840 x 2160 พิกเซล 

ขนาด 55  นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 23,000 บาท (สองหมื่นสามพันบาทถ้วน) (จัดซื้อตามบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือนธันวาคม 2565 ของสำนักงบประมาณ) 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 3 รายการ รวมเป็นเงิน  470,000 บาท 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่ายแบบที่ 2 จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 350,000  บาท     

รวมเป็นเงิน  350,000  บาท (สามแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคม) 
 2. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  
จำนวน  3  เครื่อง  ราคาเครื่องละ  32,000  บาท  รวมเป็นเงิน  96,000  บาท  (เก้าหมื่นหกพันบาทถ้วน)  
(จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน
มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 
 3. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง  ราคาเครื่องละ
24,000 บาท (สองหมื่นสี่พันบาทถ้วน) (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์
และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566  ของกระทรวงดิจิทัลเศรษฐกิจและสังคม) 
 รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน  597,950 บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นเจ็ดพัน
เก้าร้อยห้าสิบบาทถ้วน) (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้)  

เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด และเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน       
ของศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ (ศูนย์ ICT)  และอาคารอุทยานการเรียนรู ้เมืองนครศรีธรรมราช กองยุทธศาสตร์         
และงบประมาณ  

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27  “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน    
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
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  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
   

   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                           นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์   ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ               
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็น 
รายการใหม่ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 597,950.- บาท (ห้าแสน
เก้าหมื่นเจ็ดพันเก้าร้อยห้าสิบบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย                                    
                           เป็นรายการใหม่ กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 597,950.- บาท                                   
            (ห้าแสนเก้าหม่ืนเจ็ดพันเก้าร้อยห้าสิบบาทถ้วน) 
  

ญัตติที ่ 6.7 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่          
กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 32,000.- บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.7 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่                             
                กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 32,000.- บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน)                                           
          ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ                                   
        ต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                                    
     6.7 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ                                             
    พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 32,000.- บาท                                    
     (สามหมื ่นสองพันบาทถ้วน) นี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายวงศ์วชิร                                                        
            โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านวงศ์วชิร  โอวรารินท์   รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายวงศ์วชิร  โอวรารินท ์                           กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ        
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
        จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

         12   พฤษภาคม 2566 

เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็น 
รายการใหม่ กองสวัสดิการสังคม 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

โอนลด 
แผนงานสังคมสงเคราะห์  
งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 
งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 
- โครงการทุนการศึกษาสำหรับนักเรียนผู้ยากจนหรือผู้ด้อยโอกาส จำนวน 500,000 บาท  
งบประมาณคงเหลือ 51,900 บาท ขอโอนลด 32,000 บาท 
รวมขอโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 32,000 บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) 

  โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  
งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

  - สแกนเนอร์ สำหรับงานเก็บเอกสารระดับศูนย์บริการ แบบที่ 1 จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
16,000.- บาท รวมเป็นเงิน 32,000.- บาท ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) ทบทวน ครั้งที่ 
1/2565 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช หน้าที่ 418 ลำดับที่ 81 (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566) 
  รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ท้ังสิ้น จำนวน 32,000 บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
(รายละเอียดแนบท้ายญัตติ) 
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  เนื่องจากมีเงินงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด และไม่ได้ตั้งงบประมาณเพื่อการดังกล่าวไว้  
จึงมีความจำเป็นต้องตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เพื่อสำหรับใช้
ภายในสำนักงานและบริการประชาชน  

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน      
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
 

  

   ขอแสดงความนับถือ 
 
 

                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านวงศ์วช ิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรีนคร                            
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช  

ในญ ัตต ิน ี ้ท ่ านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช                                       
ท่านใดจะขออภิปราย ขอเชิญครับ 

     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ                                 
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 32,000.- บาท (สามหมื่น
สองพันบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
   

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย                                               
                       เป็นรายการใหม่ กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 32,000.- บาท (สามหมื่น                                                
                      สองพันบาทถ้วน) 
  

ญัตติที่ 6.8 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ                     
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่      
สำนักการศึกษา เป็นเงิน 491,200.- บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นหนึ่งพันสองร้อย
บาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.8 ขอเสนอญัตติเร่ือง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่                                      
                              สำนักการศึกษา เป็นเงิน 491,200.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นหนึ่งพันสองร้อย                                                        
                   บาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                   
     ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 

นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                                                                    
     6.8 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                                                             
                              งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ สำนักการศึกษา เป็นเงิน                                          
     491,200.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นหนึ่งพันสองร้อยบาทถ้วน) นี้ กระผมขออนุญาต                                                                     
                                    มอบหมายให้นายภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช         
    ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถ.ราชดำเนิน  ต.คลัง  อ.เมือง 
        จ.นครศรีธรรมราช   80000 

          18  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็น 
        รายการใหม่  สำนักการศึกษา 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566          
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  โอนลด 
  แผนงานการศึกษา   
  งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
  งบดำเนินงาน 
  หมวดค่าใช้สอย 

  ประเภทรายจ่ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 
  - โครงการแข่งขันทักษะทางวิชาการจำนวน 1,500,000 บาท  คงเหลือ 1,500,000 บาท          
ขอโอนลด  จำนวน 491,200 บาท     
   รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 491,200 บาท (สี่แสนเก้าหม่ืนหนึ่งพันสองร้อยบาทถ้วน) 

 

  โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  แผนงานการศึกษา   
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   งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
  งบลงทุน 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
     ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 2 รายการ จำนวน 30,200 บาท จัดซื้อตามราคาท้องตลาด  
     ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 3 รายการ จำนวน 148,000 บาท จัดซื้อ
ตามราคาเกณฑ์ราคากลางฯ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือน มีนาคม 2566 
    งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
  งบลงทุน 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
     ประเภทครุภัณฑ์การศึกษา 2 รายการ จำนวน 279,000 บาท จัดซื้อตามราคาท้องตลาด  
  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ    
  งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น 
  งบลงทุน 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
     ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน 1 รายการ จำนวน 34,000 บาท จัดซื้อตามราคาท้องตลาด   
   (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 
   รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น จำนวน 491,200 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นหนึ่งพัน
สองร้อยบาทถ้วน) 

   เนื่องจากมีงบประมาณเพียงพอสำหรับการโอนลด เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน
ของสำนักการศึกษา ทดแทนครุภัณฑ์ที่ชำรุด และจำเป็นต้องจัดซื้อเพิ่มเพื่อให้เพียงพอกับผู้ปฏิบัติงานของ
สำนักการศึกษา และสำหรับนักเรียนในสังกัดศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563  หมวด 4  ข้อ 27  “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
 

   ขอแสดงความนับถือ 
 
 

                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์   ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ     
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ สำนักการศึกษา เป็นเงิน 491,200.- บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นหนึ่งพัน
สองร้อยบาทถ้วน)  ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย                                            
                                    เป็นรายการใหม่ สำนักการศึกษา เป็นเงิน 491,200.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่น                                       
                                  หนึ่งพันสองร้อยบาทถ้วน)  
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 ญัตติที่ 6.9 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการแพทย์  
เป็นเงิน 369,000.- บาท (สามแสนหกหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.9 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปต ั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่                                                
      กองการแพทย์ เป็นเงิน 369,000.- บาท (สามแสนหกหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)
     ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อ
     สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติที่                                 
    6.9 ขอเสนอญัตต ิเร ื ่อง ขออนุม ัต ิ โอนเง ินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                                   
           งบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการแพทย์ เป็นเงิน       
    369,000.- บาท (สามแสนหกหมื ่นเก ้าพ ันบาทถ้วน) น ี ้  กระผมขออนุญาต                                                                     
                                    มอบหมายให้นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช         
    ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลง                                   
                   ญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
              

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถ.ราชดำเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
        จ. นครศรีธรรมราช 80000   

 

              11   พฤษภาคม  2566 
 

เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กองการแพทย์ 
 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566    
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดดังนี้  
   

  โอนลด 
  แผนงานงบกลาง                                                                                
  งานงบกลาง 
  งบกลาง 
  เงินสำรองจ่าย  จำนวน 18,150,000.00 บาท  คงเหลือ  6,483,427.10 บาท ขอโอนลด 
จำนวน 369,000.00 บาท 
   รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน  369,000.00 บาท (สามแสนหกหม่ืนเก้าพันบาทถ้วน) 
 
 

  โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
  แผนงานสาธารณสุข 
  งานโรงพยาบาล          
  งบลงทุน   

หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน   

 ตู้คีออส (smart hospital kios) จอไม่น้อยกว่า 32 นิ้ว Printer Thermal พร้อมชุดอุปกรณ์
ชุดละ 184,500.00 บาท จำนวน  2 ชุด เป็นเงิน 369,000.00 บาท (สามแสนหกหมื่นเก้าพันบาทถ้วน)   
ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) ทบทวน ครั้ง 1/2565  หน้าที่ 464  ลำดับที่ 190  
(จัดซื้อตามราคาท้องตลาด) 

รวมโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ท้ังสิ้น จำนวน 369,000.00 บาท (สามแสนหกหมื่น เก้าพันบาทถ้วน)  
 (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้)  
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เนื่องจาก สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ ได้กำหนดแนวการให้บริการผู้ป่วยโดยให้มี
การตรวจสอบสิทธิการรักษาจากสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติผ่านระบบตรวจสอบยืนยันการเข้ารับ
บริการและการพิสูจน์ตัวตน (NHSO Secure Smart Card Agent) ซึ ่งปัจจุบันโรงพยาบาลเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช มีผู ้ป่วยมารับบริการเพิ ่มขึ ้นเฉลี ่ยวันละ 700-900 คน ดังนั ้นเพื ่อเป็นการเพิ ่มระบบ         
การให้บริการให้มีความรวดเร็ว และลดเวลาในการพิสูจน์ตัวตนของผู้ป่วยก่อนเข้ารับการบริการ กองการแพทย์
จึงมีความจำเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์ดังกล่าว เพื่อให้ผู้ป่วยสามารถพิสูจน์ตัวตนพร้อมกับรับบัตรคิวเข้ารับการ
บริการตามแผนกต่าง ๆ ของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้อย่างรวดเร็วกว่าครุภัณฑ์ที่มีอยู่ 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ   
โอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
  

   ขอแสดงความนับถือ 
 
 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
   

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนคร    
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ         
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่กองการแพทย์ เป็นเงิน 369,000.- บาท (สามแสนหกหมื่นเก้าพัน
บาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจา่ย                                         
                เป็นรายการใหม่ กองการแพทย์ เป็นเงิน 369,000.- บาท (สามแสนหกหมื่น                                     
       เก้าพันบาทถ้วน)                                                   
   

 ญัตติที่ 6.10 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง     
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 สำนักช่าง 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.10 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ประธานสภาเทศบาล  คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 สำนักช่าง                                                           
                             ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ                                                         
                              ต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 

นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                                                              
                                6.10 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ                                                                            
                           รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 สำนักช่าง กระผมขออนุญาต             
    มอบหมายให้นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช       
    ได้แถลงญัตติแทน ครับ 



- 46 - 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์    ขอเชิญท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ   
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร    กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                  
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ       
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ

                                                                               สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
                ถ.ราชดำเนิน  ต.คลัง  อ.เมืองนครศรีธรรมราช 
              จ.นครศรีธรรมราช  80000 

      8  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
        สำนักช่าง  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง 
งบลงทุน 
หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง 
ประเภท  ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค 
 โครงการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. และท่อระบายน้ำท่อลอนพอลิเอทิลีนเสริมเหล็ก ซอยศรีธรรมโศก 4 

จากถนนลำเหมือง ไปทางทิศตะวันออก ถึงถนนพัฒนาการคูขวาง จำนวน 6,970,000 บาท 
ข้อความเดิม 

        เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. และท่อระบายน้ำท่อลอนพอลิเอทิลีนเสริมเหล็ก 
ซอยศรีธรรมโศก 4 จากถนนลำเหมือง ไปทางทิศตะวันออก ถึงถนนพัฒนาการคูขวาง ถนน หนา 0.15 เมตร    
กว้าง 4.85 – 5.80 เมตร ยาว 518.00 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 2,830.00 ตารางเมตร และท่อระบายน้ำ       



- 47 - 
 

ท่อลอนพอลิเอทิลีน ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 1.00 เมตร ยาว 522.00 เมตร พร้อมบ่อพัก ค.ส.ล. โครงการ
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม ฉบับที่ 2 หน้าที่ 20 ลำดับที่ 20 (ตามรูปแบบและ
รายการของเทศบาล) 

  ข้อความใหม่ 
  เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการก่อสร้างถนน ค.ส.ล. และท่อระบายน้ำท่อลอนพอลิเอทิลีนเสริมเหล็ก   
ซอยศรีธรรมโศก 4 จากถนนลำเหมือง ไปทางทิศตะวันออก ถึงถนนพัฒนาการคูขวาง ถนน หนา 0.15 เมตร
กว้าง 4.85 – 5.80 เมตร ยาว 518.00 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 2,830.00 ตารางเมตร และท่อระบายน้ำ
ท่อลอนพอลิเอทิลีน ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.60 เมตร ยาว 522.00 เมตร พร้อมบ่อพัก ค.ส.ล. โครงการ
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติม ฉบับที่ 2 หน้าที่ 20 ลำดับที่ 20 (ตามรูปแบบและ
รายการของเทศบาล) 

  เนื่องจากผู้รับผิดชอบโครงการได้สำรวจและออกแบบ เห็นว่าเพื่อเร่งการระบายน้ำในพื้นที่     
ให้เร็วขึ้น โดยการปรับเปลี่ยนความลาดเอียงของท่อให้น้ำได้ไหลเร็วขึ้นจำเป็นต้องลดขนาดท่อลงเพื่อให้
สอดรับกับความลาดเอียงของการวางท่อ ที่มีระดับของท่อระบายน้ำถนนพัฒนาการคูขวางเป็นเกณฑ์บังคับอยู่      
เห็นควรเปล่ียนขนาดท่อระบายน้ำท่อลอนพอลิเอทิลีนเสริมเหล็ก จากเดิมขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 1.00 เมตร   
เป็นขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.60 เมตร ประกอบวัสดุก่อสร้างและค่าแรงงานมีการปรับสูงขึ้น อีกทั้ง อัตรา
ดอกเบี้ยเงินกู้สำหรับเกณฑ์คำนวณราคากลางปรับสูงขึ้นเป็นร้อยละ 6 ต่อปี ทำให้งบประมาณคงเดิม  

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29  
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน    
หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด     
ที่ มท 0810.3/ว 3867 ลงวันที่ 6 กรกฎาคม 2564 เรื่อง แนวทางการดำเนินการตามแผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
 

                  ขอแสดงความนับถือ 
 

        
 
              ลงชื่อ        กณพ  เกตุชาติ      ผู้เสนอ 

                                                        (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช    
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ                                 
แก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ      
พ.ศ. 2566 สำนักช่าง ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช งดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุม ัต ิแก ้ไขเปล ี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี                                                  
                               งบประมาณ พ.ศ. 2566 สำนักช่าง 
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ญัตติที่ 6.11 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง   
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และขออนุมัติ
โอนเง ินงบประมาณรายจ ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                          
กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 6,000.- บาท (หกพันบาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.11 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ประธานสภาเทศบาล  คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และขออนุมัติ                                                                      
     โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองยุทธศาสตร์และ                              
     งบประมาณ เป็นเงิน 6,000.- บาท (หกพันบาทถ้วน) ขอเชิญ ท่านกณพ  เกตุชาติ    
    นายกเทศมนตร ีนครนครศร ีธรรมราช ได ้แถลงญัตต ิต ่อสภาเทศบาลนคร                                         
           นครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                                                              
    6.11 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ                                                               
                                รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ                                                                                       
                               รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ                            
       เป็นเงิน 6,000.- บาท (หกพันบาทถ้วน) นี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้                                   
           นายภาวินทร ์ ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์    ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ                                 
     ขอเชิญครับ   
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง     กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                  
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ       
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
 

สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ถ.ราชดำเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
จ.นครศรีธรรมราช 80000 

       12 พฤษภาคม   2566 

เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 และญัตติขออนุมัติโอนเงินตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ตามรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 
3 ประจำปี พ.ศ. 2565 วันอังคาร ที่ 27 ธันวาคม พ.ศ. 2565  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
   

แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป 

  งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ 
  ข้อความเดิม 
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  จำนวน 5 รายการ 
  2. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 30 ,000 บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางฯ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ของ
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 
  4. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 1 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 22 ,000 บาท (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางฯ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ของ
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 
  5. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 22,000 บาท 
(จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางฯ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 
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ข้อความใหม่ 
  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  จำนวน 5 รายการ 
  2. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน  1  เครื่อง  เป็นเงิน  32,000 บาท  (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางฯ  ฉบับเดือนมีนาคม  2566            
ของกระทรวงดจิิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสงัคม) 
  4. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 1 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน  1  เครื่อง  เป็นเงิน  24,000 บาท  (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางฯ ฉบับเดือนมีนาคม 2566  
ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 
  5. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24,000 บาท 
(จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางฯ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม) 

  โอนเพิ่ม/โอนลด 
  โอนเพิ่ม 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป 
  งานวางแผนสถิติและวิชาการ 

งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  

จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 32,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 30,000 บาท งบประมาณไม่เพียงพอแก่        
การเบิกจ่าย จึงขอโอนเพิ่ม 2,000 บาท 
  2. เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผลแบบที่ 1 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 22,000 บาท งบประมาณไม่เพียงพอแก่                    
การเบิกจ่าย จึงขอโอนเพิ่ม 2,000 บาท 
  3. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 24,000 บาท 
งบประมาณคงเหลือ 22,000 บาท งบประมาณไม่เพียงพอแก่การเบิกจ่าย  จึงขอโอนเพิ่ม 2,000 บาท 
  รวมโอนเพิ่มทั้งสิ้น จำนวน 6,000 บาท (หกพันบาทถ้วน) 
 

  โอนลด 
  แผนงานบริหารงานทั่วไป 

งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบดำเนินงาน 
หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซ่ึงบริการ 
ค่าประชาสัมพันธ์กิจกรรมของเทศบาล จำนวน 2,000,000 บาท งบประมาณคงเหลือ  

124,981 บาท ขอโอนลด จำนวน 6,000 บาท 
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รวมโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 6,000 บาท (หกพันบาทถ้วน) 
 

(รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 
เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ประกาศเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ 

พื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 จึงทำให้คุณลักษณะพื้นฐานและ
ราคาของเครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก ปรับเปลี่ยนไป 
 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน
เพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมตัิ
ของ   สภาท้องถิ่น” และ ข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้
ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
  
   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช
ประธานสภาเทศบาล  ในญัตตินี ้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะขอ                                                             
                       อภิปราย ขอเชิญครับ 

     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ     
     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ                                                         
                         แก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำช ี ้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ                                
                             พ.ศ. 2566 และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ                              
     พ.ศ. 2566 กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 6,000.- บาท                                         
                      (หกพันบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร ์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้ เห็นชอบอนุมัติแก้ไข
ประธานสภาเทศบาล  เปลี ่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566              
          และขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                                                        
                             กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ เป็นเงิน 6,000.- บาท (หกพันบาทถ้วน) 
  

ญัตติที่ 6.12 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง                                               
คำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายที ่ได้กันเง ินเบิกจ่ายไว้แล้ว  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 สำนักการประปา 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.12 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ประธานสภาเทศบาล  คำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงินเบิกจ่ายไว้แล้ว ประจำปีงบประมาณ                                                    
    พ.ศ.2565 สำนักการประปา ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรี                                                                    
                           นครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต ่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                                                            
                       ขอเชิญ ครับ 
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นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                                                                     
                                 6.12 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ                                                                       
                                รายจ่ายที ่ได้กันเงินเบิกจ่ายไว้แล้ว ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565                                                                           
                       สำนักการประปา นี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้ ท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์    ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                    
         ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ       
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 
 

ญัตต ิ
 

                                     สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถ.ราชดำเนิน  ต.คลัง  อ.เมือง 
         จ.นครศรีธรรมราช  80000  

           18  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงินเบิกจ่ายไว้แล้ว  
        ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 สำนักการประปา   

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงิน
เบิกจ่ายไว้แล้ว ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 

  แผนงานการพาณิชย์ กิจการประปา 
  งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
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ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จำนวน 4,072,000 บาท 

ข้อความเดิม 

4) โครงการปรับปรุงยกเลิกท่อเมนจ่ายน้ำประปา ซอยหอไตร จำนวน 2,120,000 บาท 

เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงยกเลิกท่อเมนจ่ายน้ำเดิมและประสานมาตรวัดน้ำเข้ากับ 

ท่อเมนจ่ายน้ำใหม่ ท่อ PVC เส้นผ่าศูนย์กลาง 100 มม. ชั้น 8.5 ระยะทาง 876 เมตร 

ตามรูปแบบและรายการของเทศบาล 
โครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) เพิ่มเติม ฉบับที่ 11 
หน้าท่ี 36 ลำดับที่ 3 
(แผนงานการพาณิชย์) 

  ข้อความใหม ่

4) โครงการปรับปรุงยกเลิกท่อเมนจ่ายน้ำประปา ซอยหอไตร จำนวน 2,120,000 บาท 

เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงยกเลิกท่อเมนจ่ายน้ำเดิมและประสานมาตรวัดน้ำเข้ากับ 

ท่อเมนจ่ายน้ำใหม่ ท่อ PVC เส้นผ่าศูนย์กลาง 100 มม. ชั้น 8.5 ระยะทาง 2,855 เมตร 

ตามรูปแบบและรายการของเทศบาล  
โครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) เพิ่มเติม ฉบับที่ 11 
หน้าท่ี 36 ลำดับที่ 3 
(แผนงานการพาณิชย์) 

 ตามที่สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้อนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  
ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ไปจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ในการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ.2565 เมื ่อวันที ่ 27 กันยายน 2565 เนื ่องจากพบว่าระยะทางในการวางท่อมีความคลาดเคลื่อน       
โดยระยะทางใหม่มีความยาวมากกว่าระยะทางเดิม ดังนั้นเพื่อให้สามารถดำเนินการปรับปรุงยกเลิกท่อเมน  
จ่ายน้ำประปา ซอยหอไตร และสามารถแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนผู้ใช้น้ำประปาในระยะยาว 
สำนักการประปา เทศบาลนครนครศรีธรรมราช มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ตามข้อความข้างต้น (รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้)  

ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29        
“การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” และข้อ 30 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลง      
คำชี้แจงงบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจาก   
ผู้มีอำนาจให้กันเงิน หรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน” 
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  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
 

         ขอแสดงความนับถือ 
 
 
     ลงชื่อ       กณพ  เกตุชาติ      ผู้เสนอ 
        (นายกณพ  เกตุชาติ) 

         นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      

     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ     
     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติแก้ไข                                             
                            เปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายที ่ได้กันเงินเบิกจ่ายไว้แล้ว                                       
    ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 สำนักการประปา ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
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นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช งดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้ เห็นชอบอนุมัติ
ประธานสภาเทศบาล  แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงินเบิกจ่ายไว้แล้ว                                        
     ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 สำนักการประปา 

ญัตติที่ 6.13 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง    
คำชี ้แจงงบประมาณรายจ ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566          
กองสวัสดิการสังคม  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปญัตติที่ 6.13 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองสวัสดิการสังคม                                                    
         ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลง                                                    
                     ญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                               
     6.13 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ                                                            
                    รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองสวัสดิการสังคม นี้ กระผม                                                 
           ขออนุญาตมอบหมายให้นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนคร                                                
                                    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทนครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอเชิญท่านวงศ์วชิร  โอวรารินท ์รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
ประธานสภาเทศบาล  ได้แถลงญัตติขอเชิญครับ 
   
นายวงศ์วชิร  โอวรารินท ์   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผม 
    นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้รับ
    มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชให้แถลงญัตติต่อสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
 

                                                                               สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
                ถ.ราชดำเนิน  ต.คลัง  อ.เมืองนครศรีธรรมราช 
             จ.นครศรีธรรมราช  80000 

       12  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
        กองสวัสดิการสังคม  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566   
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองสวัสดิการสังคม ตามรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช   
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
แผนงานสังคมสงเคราะห์  
งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 

  - เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 22,000.-บาท 
ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบับเพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566  
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช หน้าที่ 23 ลำดับที่ 10 (จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม 2564)  
(รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้) 

  เนื่องจากครุภัณฑ์ดังกล่าว ได้ตั้งงบประมาณตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ซึ่งปัจจุบันกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและ
สังคม ได้ประกาศใช้เกณฑ์ราคากลางฯ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ดังนั้นกองสวัสดิการสังคม เทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
เพื่อให้สอดคล้องและสามารถจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ได้อย่างถูกต้อง   
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  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 
“การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ 
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 
0810.3/ว 3867 ลงวันที่ 6 กรกฎาคม 2564 เรื่อง แนวทางการดำเนินการตามแผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
  

            ขอแสดงความนับถือ 
 
 

   (ลงชื่อ)         กณพ เกตุชาติ           ผู้เสนอ    
          (นายกณพ เกตุชาติ) 
                                                        นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่ านวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช ครับ  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด 
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราชนะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติแก้ไข                      
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
กองสวัสดิการสังคม ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุม ัต ิแก ้ไขเปล ี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี                                                             
                              งบประมาณ พ.ศ. 2566 กองสวัสดิการสังคม 
 

ญัตติที ่ 6.14 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 
2,000.- บาท (สองพันบาทถ้วน)  

นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่                                                 
     6.14 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี                                               
                                  งบประมาณ พ.ศ.2566 กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 2,000.- บาท                                
        (สองพันบาทถ้วน) นี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้ท่านวงศ์วชิร   โอวรารินท์     
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบค ุณท ่านนายก เทศมนตรีนครนครศร ี ธรรมราชครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านวงศ์วชิร  โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
 
นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม   
    นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้รับ      
    มอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชให ้แถลงญัตต ิต่อ        
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
        จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000  

                    12  พฤษภาคม 2566 

เร่ือง   ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 กองสวัสดิการสังคม 

เรียน   ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566   
ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
กองสวัสดิการสังคม ตามรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ.2566 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

  โอนลด 
แผนงานสังคมสงเคราะห์  
งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 
งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่น ๆ 
- โครงการทุนการศึกษาสำหรับนักเรียนผู้ยากจนหรือผู้ด้อยโอกาส จำนวน 500,000 บาท   
งบประมาณคงเหลือ 51,900 บาท ขอโอนลด 2,000 บาท 
รวมขอโอนลดทั้งสิ้น จำนวน 2,000 บาท (สองพันบาทถ้วน) 

โอนเพ่ิม 
แผนงานสังคมสงเคราะห์  
งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
- เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื่อง จำนวน 24,000.-บาท 
ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ จำนวน 22,000.-บาท ขอโอนเพิ่ม 2,000.-บาท  
รวมขอโอนเพิ่มทั้งสิ้น จำนวน 2,000 บาท (สองพันบาทถ้วน) 
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  เนื่องจากกองสวัสดิการสังคมได้ตั้งงบประมาณจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์
(เครื ่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ ๊ก) ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ซึ่งปัจจุบันกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ได้ ประกาศใช้
เกณฑ์ราคากลางฯ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวมีราคาเพิ่มขึ้น ทำให้งบประมาณที่ตั้งไว้       
ไม่เพียงพอจึงมีความจำเป็นต้องโอนเพิ่ม  

   ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดย
การโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชมุสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 

 
      ขอแสดงความนับถือ 

 
   
                   ลงชื่อ     กณพ   เกตุชาติ         ผู้เสนอ 

                                                       (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                             นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่ านวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด 
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราชนะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 กองสวัสดิการสังคม 
เป็นเงิน 2,000.- บาท (สองพันบาทถ้วน) ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัต ิโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2566                                   
           กองสวัสดิการสังคม เป็นเงิน 2,000.- บาท (สองพันบาทถ้วน) 
  

ญัตติที ่ 6.15 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง     
คำช ี ้แจงงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2566              
กองการแพทย์ 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.15 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง
ประธานสภาเทศบาล  คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองการแพทย์     
    ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอแถลง                                                        
                                       ญัตติที่ 6.15 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง                                          
                               งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กองการแพทย์ ดังจะ                                            
                           ขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
              
        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถ.ราชดำเนิน ต.คลัง อ.เมือง 
        จ. นครศรีธรรมราช 80000   

           11  พฤษภาคม  2566 

เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566        
กองการแพทย์ 

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้  

แผนงานสาธารณสุข 
งานโรงพยาบาล 
งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
ข้อความเดิม 
เก้าอี้สำนักงาน จำนวน 150,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน ขนาดไม่น้อยกว่า

57x59x88 ซม. บุนวม มีล้อ 4  แฉก  สามารถปรับระดับสูง ต่ำได้ ด้วยระบบไฮโดรลิก  ราคาตัวละ  3,000  บาท           
จำนวน  50 ตัว รายการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2566-2570)  เพิ่มเติม ฉบับที่ 3  หน้าที่ 107  ลำดับที่ 63            
(จัดซื้อตามราคาท้องตลาด)  

ข้อความใหม ่
เก้าอี้สำนักงาน จำนวน 150,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน ขนาดไม่น้อยกว่า

57x59x88 ซม. บุนวม มีล้อ 5  แฉก  สามารถปรับระดับสูง ต่ำได้ ด้วยระบบไฮโดรลิก ราคาตัวละ  3,000 บาท  จำนวน  
50 ตัว รายการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ่มเติม ฉบับที่ 3 หน้าที่ 107  ลำดับที่ 63              
(จัดซื้อตามราคาท้องตลาด)  

เนื่องจากเก้าอี้สำนักงาน ขนาดไม่น้อยกว่า 57x59x88 ซม. บุนวม มีล้อ 4 แฉก ในท้องตลาด
ไม่มีจำหน่าย จึงมีความจำเป็นที่จะต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 
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ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.2563  หมวด 4 ข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุนที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น”  

 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
  
   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
   
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่ า นกณพ   เ กตุ ช าติ  น ายก เทศมนตรี นคร    
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 กองการแพทย์ ขอได้โปรดยกมือ 

 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21  เสียง 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ                             
      พ.ศ. 2566 กองการแพทย์ 
 

ญัตติที่ 6.16 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือคืนเงิน
ค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 2565 สำนักคลัง เป็นเงิน 325.13 บาท 
(สามร้อยยี่สิบห้าบาทสิบสามสตางค์)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.16 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
ประธานสภาเทศบาล  เพื่อคืนเงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 2565  สำนักคลัง                                                              
     เป็นเงิน  325.13 บาท (สามร้อยยี่สิบห้าบาทสิบสามสตางค์) ขอเชิญท่านกณพ                                                        
      เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ ต่อสภาเทศบาลนคร                                       
                               นครศรีธรรมราช  ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.16 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อคืนเงินค่าภาษีที่ดิน
    และสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 2565 สำนักคลัง เป็นเงิน 325.13 บาท                                               
     (สามร้อยยี ่สิบห้าบาทสิบสามสตางค์) กระผมขออนุญาตมอบหมายให้                                                   
                                นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช  
    ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศร ีธรรมราช ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ 
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นายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
 

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
        จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

           3  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง   ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อคืนเงินค่าภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 
2565  

เรียน ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อคืนเงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  
ประจำปีภาษี พ.ศ.2565 จำนวน 325.13 บาท (สามร ้อยย ี ่ส ิบห ้าบาทสิบสามสตางค ์ ) ให ้กับ  
นางสาวนฏพร  ทองบุญชู  ซึ่งได้บันทึกไว้เป็นรายรับประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  

ด้วยฝ่ายพัฒนารายได้ สำนักคลัง เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได ้ร ับคำร้องของ  
นางสาวนฏพร  ทองบุญชู ขอรับเงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างคืน เนื่องจากเทศบาลได้เรียกเก็บเงินค่าภาษี
ที่ดินและสิ่งปลูกสร้างซึ่งเป็นบ้านหลังหลัก ที่อยู่ในข่ายได้รับการยกเว้นฐานภาษีจำนวนห้าสิบล้านบาท ทำให้ 
เจ้าของทรัพย์สิน ชำระค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง โดยที่ไม่มีหน้าที่ที่จะต้องเสีย เจ้าของทรัพย์สินจึงมีสิทธิ์ที่
จะได้รับเงินค่าภาษีที่ชำระไว้คืนตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 54 “ผู้ใด
เสียภาษีโดยไม่มีหน้าที่ต้องเสียหรือเสียภาษีเกินกว่าจำนวนที่ต้องเสีย ไม่ว่าโดยความผิดพลาดของตนหรือจาก
การประเมินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้นั้นมีสิทธิ์ได้รับเงินคืน” 

ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม  
(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 

ข้อ 96 (2) การถอนคืนเงินรายรับภายหลังจากปีงบประมาณที่รับเงินรายรับเมื่อตรวจสอบ
แล้วเห็นว่าถูกต้องให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 
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  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป 
 

              ขอแสดงความนับถือ 
 
 

 

 

 (ลงชื่อ)            กณพ  เกตุชาติ                 ผู้เสนอ    
          

                      (นายกณพ  เกตุชาติ) 
       นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสม เพื่อคืนเงินค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีภาษี 
2565 สำนักคลัง เป็นเงิน 325.13 บาท (สามร้อยยี่สิบห้าบาทสิบสามสตางค์) 
ขอได้โปรดยกมือ 

 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพื ่อคืนเงินค่าภาษีที ่ด ินและสิ ่งปลูกสร้าง      
    ประจำปีภาษ ี2565 สำนักคลัง เป็นเงิน 325.13 บาท (สามร้อยยี่สิบห้าบาท     
    สิบสามสตางค์)  
 

ญัตติที่ 6.17 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่าย
เป็นค่าดำเนินโครงการติดตั้งสัญญาณไฟจราจรถนนพัฒนาการคูขวาง 
บริเวณตลาดเสาร์ - อาทิตย์ เป็นเงิน 1,200,000.- บาท (หนึ่งล้าน       
สองแสนบาทถ้วน) และโครงการซ่อมแซมโครงสร้างสะพานทุ ่งปรัง 
(สะพานยาว) เป็นเงิน 600,000.- บาท (หกแสนบาทถ้วน) สำนักช่าง 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.17 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประธานสภาเทศบาล  เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงการติดตั้งสัญญาณไฟจราจรถนนพัฒนาการคูขวาง 
    บริเวณตลาดเสาร์ - อาทิตย์ เป็นเงิน 1,200,000.- บาท (หนึ ่งล้าน       
    สองแสน บาทถ้วน) และโครงการซ่อมแซมโครงสร้างสะพานทุ ่ งปรัง           
    (สะพานยาว) เป็นเงิน 600,000.- บาท (หกแสนบาทถ้วน) สำนักช่าง                                                          
                             ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลง
    ญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.17 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนิน
    โครงการติดตั ้งสัญญาณไฟจราจรถนนพัฒนาการคูขวาง บริเวณตลาด     
    เสาร์ - อาทิตย์ เป็นเงิน 1,200,000.- บาท (หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน) และ 
    โครงการซ่อมแซมโครงสร้างสะพานทุ่งปรัง (สะพานยาว) เป็นเงิน 600,000.- บาท 
    (หกแสนบาทถ้วน) สำนักช่าง กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายฉัตรชัย  
    อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์    ขอเชิญท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ   
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นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร    กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                  
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ       
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 
 

ญัตต ิ
        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
         จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

                  18  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงการติดตั้งสัญญาณไฟจราจร 
ถนนพัฒนาการคูขวาง บริเวณตลาดเสาร์ - อาทิตย์ และโครงการซ่อมแซมโครงสร้างสะพานทุ่งปรัง 
(สะพานยาว) (สำนักช่าง) 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินการดังนี ้
   1.  โครงการติดตั้งสัญญาณไฟจราจร ถนนพัฒนาการคูขวาง บริเวณตลาดเสาร์ - อาทิตย์ 
เป็นจำนวนเงิน 1,200,000.- บาท (หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) 
ทบทวน ครั้งที่ 1/2565 ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 3/2566 หน้าที่ 19 ลำดับที่ 9  
   2.  โครงการซ่อมแซมโครงสร้างสะพานทุ่งปรัง (สะพานยาว) เป็นจำนวนเงิน 600,000.- บาท 
(หกแสนบาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) ทบทวน ครั้งท่ี 1/2565 ฉบับเพิ่มเติม 
ครั้งที่ 2/2566 หน้าที่ 5 ลำดับที่ 1 
     เนื่องจากถนนดังกล่าวสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดนครศรีธรรมราช ได้พัฒนาพื้นที่
โครงการก่อสร้างถนนเชื ่อมระหว่างถนนพัฒนาการคูขวางถึงถนนเทิดพระเกียรติ บริเวณจุดเชื ่อมถนน
พัฒนาการคูขวางเป็นจุดสี่แยกที่มีการจราจรแออัด ประกอบกับโครงการดังกล่าวไม่ได้ติดตั้งสัญญาณไฟจราจร 
ทำให้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งจนเกิดความเสียหายต่อทรัพย์สินของประชาชน จึงมีความจำเป็นต้องทำการแก้ไข
ปัญหาดังกล่าวโดยการติดตั้งสัญญาณไฟจราจร และจากการตรวจสอบโครงสร้างของสะพานทุ่งปรัง (สะพานยาว)    
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ปรากฏว่ามีเสาตอม่อสะพาน จำนวน 18 ต้น และคานรัดเสากะเทาะคอนกรีตหลุดร่อน ทำให้เหล็กเสริมโผล่
ออกมาจนเกิดสนิมขุมจนเป็นอันตรายต่อโครงสร้าง จะต้องดำเนินการซ่อมแซมให้มีความมั่นคง แข็งแรง เพื่อ
ความปลอดภัยของประชาชนผู้ใช้สะพานดังกล่าว โดยที่ ณ วันที่ 30 เมษายน 2566 เมื่อได้กันยอดเงินสะสม
ตามระเบียบแล้วจะมีเงินสะสมที่สามารถนำมาใช้จ่ายได้จำนวน 46,987,170.26 บาท (สี่สิบหกล้านเก้าแสน
แปดหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยเจ็ดสิบบาทยี่สิบหกสตางค์) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายญัตตินี้ 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปนี้ 
  (1)  ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นซึ่ง
เกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
หรือกิจการท่ีจัดทำเพื่อบำบัดความเดือนร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นหรือตามท่ีกฎหมายกำหนด 
  (2)  ให้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตาม
ระเบียบแล้ว 
  (3)  ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีก
ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัย
เกิดขึ้น 
  (4)  เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้
ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้
จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

  ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว  

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อพิจารณาต่อไป 
 

                    ขอแสดงความนับถือ 
 
 
              ลงชื่อ        กณพ  เกตุชาติ      ผู้เสนอ 

                                                        (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช    
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     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติใช้
จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงการติดตั้งสัญญาณไฟจราจรถนน
พัฒนาการคูขวาง บริเวณตลาดเสาร์ - อาทิตย์ เป็นเงิน 1,200,000.- บาท 
(หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน) และโครงการซ่อมแซมโครงสร้างสะพานทุ่งปรัง 
(สะพานยาว) เป็นเงิน 600,000.- บาท (หกแสนบาทถ้วน) สำนักช่าง ขอได้
โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช งดออกเสียง 1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินโครงการติดตั ้งสัญญาณ                             
         ไฟจราจรถนนพัฒนาการคูขวาง บริเวณตลาดเสาร์ - อาทิตย์ เป็นเงิน                                
     1,200,000.- บาท (หนึ่งล้านสองแสนบาทถ้วน) และโครงการซ่อมแซม                                               
                                    โครงสร้างสะพานทุ่งปรัง (สะพานยาว) เป็นเงิน 600,000.- บาท (หกแสนบาทถ้วน)                            
     สำนักช่าง   
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ญัตติที ่ 6.18 ขอเสนอญัตติเรื ่อง  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม    
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ กองการแพทย์                               
เป็นเงิน 494,000.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.18 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประธานสภาเทศบาล  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ กองการแพทย์ เป็นเงิน                                               
     494,000.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ 
     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต ่อสภาเทศบาลนคร          
     นครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม     
    ขอแถลงญัตติที่ 6.18 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็น
    ค่าจัดซื ้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ กองการแพทย์ เป็นเงิน                                              
     494,000.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
              

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 
         จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

                   18  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์   
        กองการแพทย์ 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม     

เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เตียงสำหรับผู้ป่วยใน (หญิง) 
จำนวน 19 ตัว ราคาตัวละ 26,000.- บาท รวมเป็นเงิน  494,000.- บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ปรากฏ
ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) ทบทวนครั้งท่ี 1/2566 ฉบับเพิ่มเติม ครั้งท่ี 2/2566 เทศบาล
นครนครศรีธรรมราช หน้า 45 ลำดับที่ 65 
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  เนื่องจากโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช มีปริมาณผู้ป่วยมารับบริการวันละ   
700 - 900 คน  จากจำนวนผู้ป่วยที่เพิ่มมากขึ้นทำให้สัดส่วนของผู้ป่วยใน , ผู้ป่วยรอสังเกตอาการเพื่อ Admit   
เป็นผู้ป่วยใน และผู้ป่วยที่นอนรอสังเกตอาการก่อนกลับบ้านเพิ่มจำนวนมากขึ้นด้วย ทำให้เตียงผู้ป่วยมีอยู่       
ไม่เพียงพอในการให้บริการ โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช มีความจำเป็นเร่งด่วนที่จะต้องจัดซื้อ
เตียงผู้ป่วยใน ให้เพียงพอในการดูแลผู้ป่วยได้ตามมาตรฐานอย่างทันท่วงที เพื่อให้สามารถให้บริการผู้ป่วย  
กลุ่มดังกล่าว  โดยที่ ณ วันที่ 30 เมษายน 2566 เมื่อได้กันยอดเงินสะสมตามระเบียบแล้วจะมีเงินสะสมที่
สามารถนำมาใช้จ่ายได้จำนวน 46,987,170.26 บาท (สี่สิบหกล้านเก้าแสนแปดหมื่นเจ็ดพันหนึ่งร้อยเจ็ดสิบบาท
ยี่สิบหกสตางค์) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายญัตตินี้ 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปนี้ 
  (1)  ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นซึ่ง
เกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
หรือกิจการท่ีจัดทำเพื่อบำบัดความเดือนร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นหรือตามท่ีกฎหมายกำหนด 
  (2)  ให้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตาม
ระเบียบแล้ว 
  (3)  ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีก
ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัย
เกิดขึ้น 
  (4)  เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้
ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้
จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

  ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว  

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อพิจารณาต่อไป 
  

   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่ า นกณพ   เ กตุ ช าติ  น ายก เทศมนตรี นคร    
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบอนุมัติใช้
จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
กองการแพทย์ เป็นเงิน 494,000.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบจำนวน 21  เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือ
    การแพทย์ กองการแพทย์ เป็นเงิน 494,000.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่น                                   
          สี่พันบาทถ้วน) 
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  ญัตติที ่ 6.19 ขอเสนอญัตติเร ื ่อง ขอความเห็นชอบรับมอบ
 ทรัพย์สินจากกรมชลประทาน สำนักช่าง 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.19 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน
ประธานสภาเทศบาล  จากกรมชลประทาน สำนักช่าง ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.19 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินจากกรมชลประทาน 
    สำนักช่าง กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร      
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์    ขอเชิญท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ ขอเชิญครับ   
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร    กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                  
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ       
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
 

                                                                                     สำนักงานทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

   2  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขออนุมัติเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินจากกรมชลประทาน   

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ  ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินจากกรมชลประทาน  ตามที่โครงการส่งน้ำ
และบำรุงรักษานครศรีธรรมราช ได้มีการประชุมการถ่ายโอนภารกิจผิวทางจราจรของกรมชลประทาน ให้กับ
กรมทางหลวงชนบท องค์การบริหารส่วนจังหวัด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานราชการอื่น ครั้งที่ 1   
เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2565  ครั้งที่ 2 วันที่ 3 พฤษภาคม 2565  และครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 26 กรกฎาคม  2565     
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ณ ห้องประชุมโครงการส่งน้ำและบำรุงรักษานครศรีธรรมราช ที่ประชุมมีความคิดเห็นร่วมกันในการดำเนินการ      
ส่งมอบและรับมอบผิวจราจรของถนนบนคันคลองชลประทาน หรือถนนเข้าหัวงานโครงการชลประทานให้กับ
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช  เพื่อแก้ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในการใช้เส้นทางคมนาคม การพัฒนา
โครงข่ายทางหลวงและการเช่ือมต่อระบบขนส่ง  รายละเอียดแนบท้ายญัตตินี้  

  เทศบาลนครนครศรีธรรมราช  ได้ดำเนินการปรับปรุงผิวทางจราจรถนนเส้นดังกล่าวเมื่อปี 
พ.ศ. 2559  ดังนั้นเพื่อให้การรับโอนทรัพย์สินของเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เป็นไปด้วยความเรียบร้อย   
ตามวัตถุประสงค์ของชลประทาน  จึงขอรับความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินจากการโอนสินทรัพย์ที่ได้จาก   
กรมชลประทาน  ผิวจราจรของถนนคันคลองชลประทาน  4R-LMC ฝายคลองท่าดี  ช่วงตั้งแต่กิโลเมตรที่ 
2+800  ถึงกิโลเมตรที่  5+840  ระยะทางยาวประมาณ  3.040  กิโลเมตร  มีผิวจราจรลาดยาง  ผิวจราจรกว้าง 
6 เมตร ไหล่ทางข้างละ 1.50  เมตร  ตามรายละเอียดแนบท้ายญัตติ  

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุ พ.ศ.2560 และการบริหารพัสดุภาครัฐ กรมบัญชีกลาง ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147  
ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2561 “กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) 
หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเง่ือนไขหรือมีภาระติดพัน 
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วย
การบริหารราชการส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากที่ได้รับพัสดุ
มาแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 
หมวด 9 การบริหารพัสดุ” 

 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป 
 

                    ขอแสดงความนับถือ 
        

 
              ลงชื่อ        กณพ  เกตุชาติ      ผู้เสนอ 

                                                        (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช    
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
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     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบรับมอบ
 ทรัพย์สินจากกรมชลประทาน สำนักช่าง ขอได้โปรดยกมือ ครับ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช งดออกเสียง  1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  รับมอบทรัพย์สินจากกรมชลประทาน สำนักช่าง 
 

  ญัตติที ่ 6.20 ขอเสนอญัตติเร ื ่อง ขอความเห็นชอบรับมอบ
 ทรัพย์สินที่เกิดจากการใช้จ่ายงบประมาณของจังหวัดนครศรีธรรมราช 
 กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.20 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขอความเห็นชอบรับมอบ
ประธานสภาเทศบาล  ทรัพย์สินที ่เกิดจากการใช้จ่ายงบประมาณของจังหวัดนครศรีธรรมราช       
    กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    ขอเชิญครับ  
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นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.20 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินที่เกิดจากการ   
    ใช้จ่ายงบประมาณของจังหวัดนครศรีธรรมราช กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
    กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนคร
    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์    ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ                                    
     ขอเชิญครับ 
  
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง     กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                  
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ       
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 
 

ญัตต ิ
        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 

จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

     11  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง   ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินที่เกิดจากการใช้จ่ายงบประมาณของ                          
จังหวัดนครศรีธรรมราช 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินที ่เกิดจากการใช้จ่าย
งบประมาณของจังหวัดนครศรีธรรมราช 

   ตามที ่จ ังหวัดนครศรีธรรมราช โดยสำนักงานการท่องเที ่ยวและกีฬาจังหวัด
นครศรีธรรมราชได้ดำเนินโครงการนครท่องเท่ียวโลก เพื่อตอกย้ำแคมเปญ “นครศรีดี๊ดี” โดยได้จัดจ้างทำ
และก่อสร้างจุดถ่ายภาพ (Landmark) ณ บริเวณหน้าพิพิธภัณฑเ์มืองนครศรีธรรมราช สวนสมเด็จพระศรีนครินทร์ 
84 (ทุ่งท่าลาด) มีมูลค่าทรัพย์สิน ณ วันที ่ได้มาจำนวน 208 ,950.00 บาท และมูลค่าตามบัญชี           
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ณ ปัจจุบัน จำนวน 47,295.96 บาท นั้น ปัจจุบันสำนักงานการท่องเที ่ยวและกีฬาจังหวัดนครศรีธรรมราช    
ขอให้เทศบาลนครนครศรีธรรมราช พิจารณารับโอนทรัพย์สินดังกล่าวให้เป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ    
ที่เกี่ยวข้องเพื่อให้เกิดประโยชน์จากการใช้ทรัพย์สินต่อไป 

 ดังนั ้น กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ จึงขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน         
จุดถ่ายภาพ (Landmark) จากการใช้จ่ายงบประมาณของจังหวัดนครศรีธรรมราช รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
208,950.00 บาท และเพื ่อให้เกิดประโยชน์จากการใช้ทรัพย์สินดังกล่าว กองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณ จะดำเนินการซ่อมแซมจุดถ่ายภาพ (Landmark) ให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งาน เนื่องจากพบว่า
ทรัพย์สินดังกล่าวมีสภาพชำรุด 

    โดยถือปฏิบัติตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ กรมบัญชีกลาง  ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2561 
“กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ
หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันหน่วยการบริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง ซึ่งหลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้องดำเนินการตาม
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 หมวด 9 
“การบริหารพัสดุ” 

   ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อพิจารณา            
ให้ความเห็นชอบต่อไป 

 

                    ขอแสดงความนับถือ 
        

 
              ลงชื่อ        กณพ  เกตุชาติ      ผู้เสนอ 

                                                        (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 

 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาว ินทร ์  ณ พ ัทล ุง รองนายกเทศมนตร ีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช    
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  
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  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบรับมอบ
 ทรัพย์สินที ่เกิดจากการใช้จ่ายงบประมาณของจังหวัดนครศรีธรรมราช    
 กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ขอได้โปรดยกมือ ครับ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช งดออกเสียง 1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  รับมอบทรัพย์สินที่เกิดจากการใช้จ่ายงบประมาณของจังหวัดนครศรีธรรมราช 
    กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
 

ญัตติที่ 6.21 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน  
จากผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช       
กองการแพทย ์

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.21 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน
ประธานสภาเทศบาล  จากผู ้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ ์ของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช     
    กองการแพทย์  ขอเชิญท่านกณพ  เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
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นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม     
    ขอแถลงญัตติที่ 6.21 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน
    จากผู ้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ ์ของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช        
    กองการแพทย์ ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
 
 

ญัตติ 
 

        สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
        ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 

        จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

         11  พฤษภาคม  2566 
 

เร่ือง   ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินจากผู้อุทิศให้ เป็นกรรมสิทธิ์ของ                     
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช กองการแพทย์ 

 

เรียน    ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สินจากผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ของ
โรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 

  ตามที่นายตารุน ดารูกา หนังสือเดินทางเลขที่ Z4225901 สัญชาติอินเดีย อยู่บ้านเลขที่ 
780/272 ถนนเจริญกรุง แขวงบางคอแหลม เขตบางคอแหลม กรุงเทพมหานคร  มีความประสงค์อุทิศ
ครุภัณฑ์ทางการแพทย์ จำนวน 15 รายการ เพื่อให้บริการผู้ป่วยของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
และให้เป็นกรรมสิทธิ์ของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2565  โดยไม่มี
เงื่อนไขหรือภาระติดพันใด ๆ นั้น ซึ่งมีรายการครุภัณฑ์ทางการแพทย์ที่อุทิศให้แก่โรงพยาบาลเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ดังนี้          

1. เครื่องกระตุ้นไฟฟ้าหัวใจอัตโนมัติ ยี่ห้อ ZOLL จำนวน 10 เคร่ือง ราคาเครื่องละ 
 105,395 บาท รวมเป็นเงิน 1,053,950 บาท       

2. เครื่องวัดความดันโลหิตแบบอัตโนมัติ ยี่ห้อ OMRON จำนวน 5 เครื่อง ราคาเครื่องละ 
 3,210 บาท รวมเป็นเงิน 16,050 บาท 
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  ดังนั้น กองการแพทย์ เทศบาลนครนครศรีธรรมราช จึงขอความเห็นชอบรับมอบทรัพย์สิน 
จากผู้อุทิศ นายตารุน ดารูกา จำนวน 15 รายการตามรายละเอียดข้างต้น รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 1,070,000 บาท  

 ทั้งนี้เป็นการถือปฏิบัติตามหนังสือคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ กรมบัญชีกลาง ที่ กค (กวจ) 0405.2/020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2561 
“กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ ให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบ
ให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะ
รับเอาพัสดุหรือสิทธินั ้นๆ ได้ต่อเมื ่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น        
และเป็นไปตามระเบียบอื ่นที ่เก ี ่ยวข้อง ซึ ่งหลังจากได้ร ับพัสดุมาแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบ
กระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 หมวด 9 การบริหารพัสดุ’’ 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที ่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาให้ความ
เห็นชอบต่อไป 
  

   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                          นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่ า นกณพ   เ กตุ ช าติ  น ายก เทศมนตรี นคร    
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ 

ขอเชิญท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร                        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที ่3 ขอเชิญอภิปรายครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที ่เคารพ    
สมาชิกสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม                                                               
                นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
    เขตเลือกตั้งที่ 3 ต้องขอขอบคุณไปยังสื่อประชาสัมพันธ์ห้องประชุมสภา                                                    
            เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ต้องขอขอบคุณ คุณตารุน  ดารูกา ที่มีจิตใจ                                          
               เมตตาช่วยเหลือพี่น้องประชาชนคนในเขตเทศบาลและผู้ป่วย ขอบคุณแทน                                   
                  ไปยังครอบครัวผู้ป่วยและผู้ป่วยด้วยครับที่ท่านได้มอบครุภัณฑ์เหล่านี้มา                                   
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                   ถือว่าเป็นประโยชน์อย่างสูงกับผู ้ป่วยในเขตเทศบาลและผู้ที ่มาใช้ครับ                                
                                ต้องขอใช้โอกาสนี้ขอบคุณ คุณตารุน  ดารูกา ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ 

     มีสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะขออภิปราย                 
                          อีกหรือไม่ ขอเชิญครับ      

     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบรับมอบ
 ทรัพย์สินจากผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์ของโรงพยาบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 กองการแพทย์ ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 

นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  รับมอบทรัพย์สินจากผู้ อุ ทิ ศ ให้ เป็นกรรมสิทธิ์ ของ โรงพยาบาล
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช กองการแพทย ์
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ญัตติที่ 6.22 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบยืมทรัพย์สิน      
สิ ่งปลูกสร้างตามโครงการจัดรูปที ่ดินเพื ่อพัฒนาพื ้นที ่บริเวณถนน                             
พัฒนาการคูขวาง (ตลาดนัดเสาร์ – อาทิตย์) – ถนนเฉลิมพระเกียรติจาก 
กรมโยธาธิการและผังเมือง สำนักช่าง 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไป ญัตติที่ 6.22 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบยืมทรัพย์สิน
ประธานสภาเทศบาล  สิ่งปลูกสร้างตามโครงการจัดรูปที่ดินเพื ่อพัฒนาพื้นที่บริเวณถนนพัฒนาการ    
    คูขวาง (ตลาดนัดเสาร์ - อาทิตย์) - ถนนเฉลิมพระเกียรติจากกรมโยธาธิการ
    และผังเมือง สำนักช่าง ขอเชิญท่านกณพ เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนคร     
    นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ   เกตุชาติ   กราบเรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.22 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขอความเห็นชอบยืมทรัพย์สินสิ ่งปลูกสร้างตาม      
    โครงการจัดรูปที่ดินเพื่อพัฒนาพื้นที่บริเวณถนนพัฒนาการคูขวาง (ตลาดนัด
    เสาร์ – อาทิตย์) - ถนนเฉลิมพระเกียรติจากกรมโยธาธิการและผังเมือง 
    สำนักช่าง กระผมขออนุญาตมอบหมายให้นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร      
    รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์    ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ                      
     ขอเชิญครับ 
  
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร    กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                                  
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ       
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียนต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
                                                                                      

  สำนักงานทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

  2  พฤษภาคม  2566 

เร่ือง  ขออนุมัติเสนอญัตติขอความเห็นชอบยืมทรัพย์สินส่ิงปลูกสร้างตามโครงการจัดรูปที่ดินเพื่อพัฒนา  
        พื้นที่บริเวณถนนพัฒนาการคูขวาง (ตลาดนัดเสาร์ – อาทิตย์) – ถนนเฉลิมพระเกียรติจากกรมโยธาธิการ 
        และผังเมือง   

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขอความเห็นชอบยืมทรัพย์สินสิ่งปลูกสร้างตามโครงการจัดรูปที่ดิน   
เพื่อพัฒนาพื้นที่บริเวณถนนพัฒนาการคูขวาง (ตลาดนัดเสาร์ – อาทิตย์) – ถนนเฉลิมพระเกียรติจากกรมโยธาธิการ
และผังเมือง ตามที่จังหวัดนครศรีธรรมราช โดยสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดนครศรีธรรมราช  
ร่วมกับเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและองค์การบริหารส่วนตำบลปากนคร ได้ยื่นคำขอดำเนินโครงการจัดรูปที่ดิน
เพื่อพัฒนาพื้นที่บริเวณถนนพัฒนาการคูขวาง (ตลาดนัดเสาร์ – อาทิตย์) – ถนนเฉลิมพระเกียรติ  อำเภอเมืองนครศรีธรรมราช  
จังหวัดนครศรีธรรมราช  พื ้นที ่ 198 - 2 - 60.92  ไร่ เจ้าของที่ดิน  120  ราย  จำนวนแปลงที่ดิน  138  แปลง             
เมื่อวันที่  21  มกราคม  2562  ประกาศในราชกิจจานุเบกษา  เมื่อวันที่  29  สิงหาคม  2562  และได้รับ
งบประมาณปี  2563 – 2565  จำนวน  53.95  ล้านบาท  เพื่อก่อสร้างถนนตามผังเมืองรวม  ความยาว  
1,593  เมตร  มีการส่งมอบงานงวดสุดท้ายเมื่อวันที่  26  เมษายน  2565  ผลการดำเนินงานเสร็จเรียบร้อย 
อยู่ในช่วงระยะเวลารับประกันความชำรุดบกพร่อง ซึ่งจะพ้นภาระผูกพันตามสัญญาในวันที่ 26 เมษายน  
2567  

  เพื่อให้การยืมทรัพย์สินสิ่งปลูกสร้างตามโครงการของเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เป็นไป
ด้วยความเรียบร้อย ตามวัตถุประสงค์ของกรมโยธาธิการและผังเมือง  จึงขอรับความเห็นชอบยืมทรัพย์สิน    
สิ่งปลูกสร้างตามโครงการจัดรูปที่ดินเพื่อพัฒนาพื้นที่บริเวณถนนพัฒนาการคูขวาง (ตลาดนัดเสาร์ – อาทิตย์) – 
ถนนเฉลิมพระเกียรติ เฉพาะในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราชจากกรมโยธาธิการและผังเมือง  ซึ่งมีกำหนด
ระยะเวลาการยืมถึงวันที่  26  เมษายน  2567  ตามรายละเอียดแนบท้ายญัตติ 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  หมวด 9 การบริหารพัสดุ ส่วนที่ 2 การยืม 

 ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาต่อไป  

                    ขอแสดงความนับถือ 

 
              ลงชื่อ        กณพ  เกตุชาติ      ผู้เสนอ 

                                                        (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                     นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
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นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช    
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบยืม
ทรัพย์สินสิ่งปลูกสร้างตามโครงการจัดรูปที่ดินเพื่อพัฒนาพื้นที่บริเวณถนน
พัฒนาการคูขวาง(ตลาดนัดเสาร์ – อาทิตย์) – ถนนเฉลิมพระเกียรติจาก 
กรมโยธาธิการและผังเมือง สำนักช่าง ขอได้โปรดยกมือ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21  เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มีครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช งดออกเสียง  1  เสียง ครับ  
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  ยืมทรัพย์สินสิ่งปลูกสร้างตามโครงการจัดรูปที่ดินเพ่ือพัฒนาพ้ืนที่บริเวณ
    ถนนพัฒนาการคูขวาง(ตลาดนัดเสาร์ – อาทิตย์) – ถนนเฉลิมพระเกียรติ
    จากกรมโยธาธิการและผังเมือง สำนักช่าง   
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ญัตติที ่ 6.23 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขอความเห็นชอบการจัดทำ
หลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ  สำนักการศึกษา  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปญัตติที่ 6.23 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบการจัดทำ
ประธานสภาเทศบาล  หลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ สำนักการศึกษา ขอเชิญท่านกณพ  
    เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนคร นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 

นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.23 ขอเสนอญัตติเรื ่อง ขอความเห็นชอบการจัดทำหลักสูตรพัฒนา          
    ผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ สำนักการศึกษา นี้ กระผมขออนุญาตมอบหมายให้                         
    นายภาวินทร์   ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลง
    ญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง                          กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ        
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
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ญัตต ิ
 

         สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
         ถ.ราชดำเนิน  ต.คลัง  อ.เมือง 
         จ.นครศรีธรรมราช 80000 

            18  พฤษภาคม 2566 

เร่ือง  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ  สำนักการศึกษา  

เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ  
ของสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ประจำปีการศึกษา 2567 จำนวน 2 โรงเรียน 2 หลักสูตร 
ประกอบด้วย   

1. โรงเรียนเทศบาลวัดท้าวโคตร หลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศด้านภาษาอังกฤษ 
(Mini English Program : MEP) ระดับประถมศึกษา 
  2. โรงเรียนเทศบาลวัดท่าโพธิ์  หลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศด้านวิทยาศาสตร์ 
คณิตศาสตร์ (Science Mathematics Program : SMP) ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น 

ตามที่กระทรวงมหาดไทย ได้กำหนดหลักเกณฑ์การกำหนดให้สถานศึกษาสังกัดองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที ่จัดการศึกษาในหลักสูตรพัฒนาผู ้เรียนสู ่ความเป็นเลิศ เป็น “สถานศึกษาที่มีการ 
จัดการศึกษาลักษณะพิเศษ” ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยรายได้และการจ่ายเงินของสถานศึกษา
สังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2562 โดยกำหนดขั้นตอน/แนวทางการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียน 
สู่ความเป็นเลิศ นั้น และเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได้มีประกาศเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เรื่อง แต่งตั้ง
คณะกรรมการประเมินความพร้อมในการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศสถานศึกษาในสังกัด
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช และได้ดำเนินการตามขั้นตอนการประเมินความพร้อมในการจัดทำหลักสูตร
พัฒนาผู ้เรียนสู ่ความเป็นเลิศ ผลการประเมินคะแนนเฉลี ่ยของทุกด้าน ผ่านเกณฑ์ประเมินความพร้อม  
(คะแนนเฉลี่ยของทุกด้านไม่ต่ำกว่า 1.67) ดังนี้ 

1. โรงเรียนเทศบาลวัดท้าวโคตร หลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศด้านภาษาอังกฤษ 
(Mini English Program : MEP) ระดับประถมศึกษา มีผลการประเมินคะแนนเฉลี ่ยของทุกด้าน 3.00  
ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ที่กำหนด ตามรายละเอียดผลการประเมินฯ ที่แนบมาพร้อมญัตตินี้ 

 2. โรงเรียนเทศบาลวัดท่าโพธิ์ หลักสูตรพัฒนาผู ้เรียนสู ่ความเป็นเลิศด้านวิทยาศาสตร์ 
คณิตศาสตร์ (Science Mathematics Program : SMP) ระดับมัธยมศึกษาตอนต้น มีผลการประเมินคะแนน
เฉล่ียของทุกด้าน 2.79 ซึ่งสูงกว่าเกณฑ์ที่กำหนด ตามรายละเอียดผลการประเมินฯ ที่แนบมาพร้อมญัตตินี้



๙๐ 
 

ดังนั้น เพื่อให้การจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเลิศของสถานศึกษาในสังกัดเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชเป็นไปตามแนวทางการจัดการศึกษาลักษณะพิเศษที่กำหนดให้มีการเสนอสภาท้องถิ่นพิจารณา 
ให้ความเห็นชอบการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ ให้แล้วเสร็จภายในเดือนกรกฎาคมของปีการศึกษา
ก่อนหน้าปีการศึกษาที่จะจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ ในการนี้สำนักการศึกษาจึงขอความเห็นชอบ
ต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศดังกล่าว สำหรับปีการศึกษา 2567 
เพื่อจะได้ดำเนินการประกาศ เร่ือง การจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศต่อไป 

ทั้งนี้ เป็นการถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0816.2/ว2741 ลงวันที่  
3 เมษายน 2566 เร่ือง หลักเกณฑ์การกำหนดให้สถานศึกษาสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จัดการศึกษา
ในหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ เป็น “สถานศึกษาที่มีการจัดการศึกษาลักษณะพิเศษ” ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยรายได้และการจ่ายเงินของสถานศึกษาสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2562 
ข้อ 2.3.4 และ ข้อ 2.3.5 

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชมุสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
    

   ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                           นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์   ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช ครับ  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบการ
จัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ  สำนักการศึกษา ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ  21  เสียง 



๙๑ 
 

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  การจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ สำนักการศึกษา 
  

ญัตติที่ 6.24 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบการย้ายรวม
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สำนักการศึกษา  

นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ต่อไปญัตติที่ 6.24 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบการย้ายรวม
ประธานสภาเทศบาล  ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สำนักการศึกษา
    ขอเชิญท่านกณพ   เกตุชาติ นายกเทศมนตรีนคร นครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในญัตติที่ 
    6.24 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบการย้ายรวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
    ในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สำนักการศึกษา นี้ กระผมขออนุญาต
    มอบหมายให้นายภาวินทร์   ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ได้แถลงญัตติแทน ครับ 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงญัตติ 
    ขอเชิญครับ 
 



๙๒ 
 

นายภาวินทร์  ณ พัทลุง                          กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ        
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเก ียรติ ท ุกท่าน              
    กระผมนายภาวินทร์  ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช     
    ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ให้แถลงญัตติต่อ
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ดังจะขอกราบเรียน ต่อไปนี้ 
 

ญัตต ิ
สำนักงานเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

ถนนราชดำเนิน ตำบลคลัง อำเภอเมือง 

                                                                               จังหวัดนครศรีธรรมราช 80000 

                                 18 พฤษภาคม 2566 

เร่ือง   ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบการย้ายรวมศูนยพ์ัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

เรียน   ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบการย้ายรวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาล        
นครนครศรีธรรมราช จากเดิมมีจำนวน 12 ศูนย์ เหลือจำนวน 10 ศูนย์ 

   ตามที่เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้จัดการศึกษาในระดับก่อนวัยเรียน (2 – 3 ขวบ) ให้แก่
เด็กในเขตพื้นที่เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ซึ่งมีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
จำนวน 12 ศูนย์ นั้น 

   เนื่องจากอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนศาลามีชัย มีสภาพไม่เอื้อต่อการจัดการเรียนการ
สอนโดยห้องเรียนอยู่บนอาคารชั้น 2 ของศูนย์อนามัยเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ทำให้การรับส่งเด็กของผู้ปกครอง
ไม่สะดวก และปลอดภัย ประกอบกับพื้นที่จำกัดไม่สามารถจัดกิจกรรมได้ครบตามหลักการจัด 6 กิจกรรมหลัก 
ของเด็กปฐมวัย และอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนท้าวโคตร มีอาคารเรียนติดกับพื้นที่ตลาด ท้าวโคตร ทำให้
ห้องเรียนเกิดสุขลักษณะไม่พึงประสงค์ ประกอบกับอาคารมีสภาพทึบ อากาศไม่ถ่ายเท ซึ่งอาจส่งผลให้กับ
นักเรียนในเรื่องบรรยากาศในการจัดการชั้นเรียน 
  สำนักการศึกษา จึงดำเนินการจัดประชาคมลงมติเห็นชอบ ในวันจันทร์ที่ 8 พฤษภาคม 2566     
ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนศาลามีชัย และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนเพชรจริก เพื่อย้ายรวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
ชุมชนศาลามีชัย ไปรวมกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนการเคหะนครศรีธรรมราช และย้ายศูนย์พัฒนา  เด็กเล็ก
ชุมชนท้าวโคตร ไปรวมกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนเพชรจริก ซึ่งการดำเนินการดังกล่าวเป็นไปตามมาตรฐาน
การดำเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2559 ด้านการ
ย้าย/รวม ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เพื่อให้การดำเนินการ 
 
 



๙๓ 
 

  1. ควรรวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 

   1.1 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนศาลามีชัย 

   1.2 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนการเคหะนครศรีธรรมราช 

         รวมเป็นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนการเคหะนครศรีธรรมราช 
   1.3 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนท้าวโคตร 
   1.4 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนเพชรจริก   
         รวมเป็นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนเพชรจริก 
  2. ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเดิมจำนวน 12 ศูนย์เมื่อย้าย /
รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนศาลามีชัย และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนท้าวโคตร จำนวนศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
สังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เหลือจำนวน 10 ศูนย์ ดังนี้ 
   2.1 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนคูขวาง 

   2.2 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนวัดหัวอิฐ 

   2.3 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กประตูลอด 

   2.4 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนทุ่งจีน 

   2.5 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนท่าโพธิ์ 
   2.6 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนตากสิน-ชะเมา 

   2.7 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนเพชรจริก 

   2.8 ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนหน้าสถานีรถไฟ 

   2.9 ศูนย์พัฒนาเด็กชุมชนไสเจริญ 

   2.10 ศูนย์พัฒนาเด็กชุมชนการเคหะนครศรีธรรมราช 

  ทั้งนี้ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามประกาศสำนักประสานและพัฒนาการจัดการศึกษาท้องถิ่น
เรื่องมาตรฐานขั้นตอนการรายงานการจัดตั้ง การรวม การยุบเลิก และการขยายชั้นเรียน ในสถานศึกษาสังกัด
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประกาศ ณ วันที่ 31 มีนาคม พุทธศักราช 2559 “ กรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น      
มีความจำเป็นต้องย้ายรวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น” องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะต้อง
ดำเนินการ ดังนี้ 
  1. จัดเวทีประชาคมในพื้นที่หรือตำบลเดิมที ่ศูนย์ตั้งอยู ่ว่ามีความต้องการให้ย้าย / รวม         
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เพื่อสำรวจความต้องการความคิดเห็นของชุมชน และมติที่ต้องการ 

  2.  จัดทำแผนการย้าย / รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โดยกำหนดวันย้าย / รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กให้ชัดเจน 

  3. คณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนำเรื่องเสนอต่อหน่วยงานต้นสังกัดตามลำดับเพื่อให้         
ผู้บริหารองคก์รปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาเสนอขอความเห็นจากสภาท้องถิ่น 

  4. เมื่อสภาท้องถิ่นให้ความเห็นชอบในการย้าย / รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเรียบร้อยแล้วให้  
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำประกาศย้าย / รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ฯลฯ 



๙๔ 
 

  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ
ต่อไป 

          ขอแสดงความนับถือ 
 

 
                                                       (ลงชื่อ)       กณพ   เกตุชาติ           ผู้เสนอ 
                                                                   (นายกณพ   เกตุชาติ) 
                                                           นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ขอขอบคุณท่านภาวินทร์   ณ พัทลุง  รองนายกเทศมนตรี
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช  
     ในญัตตินี้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด    
    จะขออภิปราย ขอเชิญครับ      
     ไม่มีนะครับ เมื่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
    ท่านใดจะขออภิปรายเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาล
    นครนครศรีธรรมราช นะครับ    

     สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด เห็นชอบการยา้ย
    รวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สำนักการศึกษา                               
       ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที ่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์ประชุม 
    เห็นชอบ 21 เสียง 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด ไม่เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ ไม่มคีรับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
   
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง 
ประธานสภาเทศบาล  ขอได้โปรดยกมือ 
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นายจิณณ์ชยตุ  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง  1  เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้  เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล  การย้ายรวมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในสังกัดเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    สำนักการศึกษา 

  

ระเบียบวาระที่ 7  เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี)  
นายสุเมธ  รัตนนาคินทร์   กระผมขอเชิญท่านสมชาย  สังข์วิเชียร  รองประธานสภาเทศบาล
ประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช ทำหน้าท่ีประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                             
     ในระเบียบวาระที่ 7 เรื่องอื่น ๆ ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีเรื่องอื่น ๆ ที่จะนำเสนอต่อสภา
รองประธานสภาเทศบาล  เทศบาลนครนครศรีธรรมราชในวันนี้ ขอเชิญครับ 
     ขอเชิญท่านวิโรจน์  วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
    จากเขตเลือกตั้งที่ 4 เสนอ ครับ 
      
ร้อยโทวิโรจน์  วรรณกุล     กราบเรียนท่านรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
สมาชิกสภาเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ ท่านสมาชิก
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมร้อยโทวิโรจน์                             
      วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 4                         
      กระผมมีเรื่องแจ้งในที่ประชุมให้รับทราบนะครับ เกี่ยวกับการย้ายเสาไฟที่                                                   
                        ซอยทวดทอง 3 ครับ ผมต้องขอบคุณนายกเทศมนตรีฯ รองนายกเทศมนตรี                                            
                     นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร และสำนักช่าง ในวันนั ้นผมได้คุยกับท่าน                                                                                               
                                นายกเทศมนตรีฯ ในการย้ายเสาไฟ จำนวน 22 ต้น และทางสำนักช่างก็ได้                               
                               ส่งช่างไปสำรวจพร้อมกับช่างของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ผมได้ติดตามเรื่องนี้ 

กับท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายวงศว์ชิร  โอวรารินท์ ปรากฏว่าการไฟฟ้า
ส่วนภูมิภาค ได้อนุมัติเงินในส่วนนี้จำนวน 835,011 บาท วันนี้เขาได้ไป
ดำเนินการแล้ว เมื่อครู่เขาได้โทรมาหาผมว่าเสาได้ไปปักแล้ว ต้องการให้ผม
เข้าไปดู ซึ ่งการปักเสาทางเจ้าของที่เช่าที ่เอกชน แต่ผมก็ได้ทำหนังสือ     
เขาเซ็นยินยอมเรียบร้อยแล้วเดี๋ยวผมจะได้ไปดู  ก็ต้องขอขอบคุณนะครับ
เพราะว่าซอยนี้มันกีดขวางผิวจราจรมานานเป็นเวลา 30 ปีแล้ว ชาวบ้าน
เขาต้องการจะย้ายก็ได้มาย้ายในสมัยนี้นะครับ ซึ่งท่านนายกเทศมนตรีฯ  
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มาพูดกับผมว่าพี่ทำไปเลยถ้ามันถูกกฎหมายหรือว่าถูกระเบียบทำได้ทั้งนั้น
แล้วตอนนี้ก็ได้แล้วต้องขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ด้วยครับ  

เรื่องต่อไป ผมขออนุญาตให้เลขานุการสภาเทศบาลนำเอกสารให้
ท่านนายกเทศมนตรีฯ , ท่านรองฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร และท่านรอง
ประธานสภาเทศบาลดูนะครับ เรื่องซอยทุ่งข่าอีกแล้วครับ คือซอยทุ่งข่า
งบประมาณจัดทำไปแล้วประมาณ 70 % นะครับ วันนั้นผมก็ได้พูดกับ    
ผอ.ดิเรกฤทธิ์ เรื่องข้างหน้า ซอยที่ติดกับที่ดินของไทยประกันชีวิต ซึ่ง ผอ.
ดิเรกฤทธิ์ ได้ชี ้แจงผมแล้ว ผมก็เข้าใจแล้วนะครับ ตรงนั ้นไม่มีปัญหา จบ      
แต่ท้ายซอยนี่แหละครับว่าช่างสำรวจเขาสำรวจมาได้ไง ท่านดูในรูปภาพได้เลย
เวลาเทซีเมนต์ถนนมันเหลือที่อีกมากมายนะครับ ฝาท่อ ท่อพักก็มีอยู่        
ที่นั้นมีเหลือประมาณบางครั้ง 2 เมตร 1.50 เมตร , 2 เมตร อย่างนี้ครับ 
เสร็จแล้วเวลาไปเทมันเทไม่ถึงก็มีช่องว่าง ถนนก็แคบด้วย ที่ผมไปดูมา 
ชาวบ้านก็ถามผม วันนั้นไปดูแล้วถ่ายรูป ชาวบ้านถามผมว่า สท.นี่เขาทำ
เสร็จแล้วหรือ จะทำต่ออีกมั้ยตรงนี้ ผมบอกว่าไม่แล้วมั้งครับ เดี๋ยวทาง
เทศบาลจะไปแก้ไขให้ ผมก็ขอฝากท่านที่เกี่ยวข้องไม่ว่าจะเป็นช่างสำรวจ 
ซึ่งช่างสำรวจจะต้องละเอียดอ่อนหน่อยผมว่า เพราะว่าวันก่อนผมเคยคุยใน
สภาแห่งนี้ เรื่องซอยสันติธรรมมาครั้งหนึ่งแล้ว ครั้งนี้มีอีกซึ่งแรงกว่าสันติธรรมอกี 
เพราะพื้นที่ใช้สอย พื้นที่ถนนมันยังเหลือเยอะ ทำไมคุณไม่สำรวจแล้วก็ทำให้   
มันจบทีเดียว ทำไมต้องเป็นแบบนี้ ซึ่งผมเข้าไปดูแล้วไม่สบายใจครับ ผมก็ขอ
ฝากผู้รับผิดชอบหรือว่าจะไปลงไปดูหน้างานกับผมก็ได้ว่ามันอยู่ยังไง ดูแล้วมัน
ขัดใจครับ ชาวบ้านก็ว่ามันเป็นอย่างนี้ถ้ารถวิ่งแล้วตกลงไปข้างทางมันก็
อันตราย ท่านจะแก้ไขยังไง แก้ไขโดยการยกท่อพักขึ้นมาแล้วใช้หินคลุกหรือ
ใช้ลาดยางทับ ตรงนี้ผมขอฝากผู้ที ่รับผิดชอบและผู้เกี่ยวข้องให้ไปดูแล้ว 
ดำเนินการแก้ไข แต่ครั้งต่อไปช่างสำรวจผมคิดว่าน่าจะละเอียดอ่อนกว่านี้  
เพราะว่าเรายังทำถนนอีกหลายเส้นนะครับ ถ้าไปสำรวจแล้วมันมีเหตุการณ์
อย่างนี้เกิดขึ้นอีกเราก็ต้องทำ 2 ครั้ง 3 ครั้ง ผมขอฝากไว้ด้วย ขอบพระคุณครับ 

  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ครับ ขอบคุณครับ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ตอบประเด็นข้อ
รองประธานสภาเทศบาล  ซักถามครับ  
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นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ และ
นายกเทศมนตรีฯ  สภาเทศบาลเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในเร่ืองท่ี 1 

การย้ายเสาไฟจำนวน 22 ต้น ได้สำเร็จเรียบร้อยเพราะเป็นความร่วมมือ
ของทุกฝ่าย พี่น้องประชาชนในพื้นที่ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลโดยเฉพาะ 
ในเขต 4 และเจ้าหน้าที่เทศบาลในส่วนของสำนักช่างและทางการไฟฟ้า     
ส่วนภูมิภาค ที่ได้ร่วมมือกันเพื่อช่วยกันแก้ไขปัญหาท่ีเกิดขึ้นในพื้นที่  

เรื่องที่ 2 ถนนซึ่งขณะนี้อยู่ในระหว่างการก่อสร้างที่ซอยทุ่งข่านั้น ท่าน
สมาชิกได้รับข้อร้องเรียนจากพี่น้องประชาชน เรื่องของแนวถนนนั้นยังไม่
สมบูรณ์ จึงขอมอบให้ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และท่านผู ้อำนวยการ
สำนักช่าง ได้กรุณาชี้แจงในที่ประชุมสภาแห่งนี้ครับ  

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอขอบคุณครับ ท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญ           
รองประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียน ท่านรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
รองประธานสภาเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาเทศบาลครับ ในกรณีของถนนทุ่งข่า เร่ืองนี้เราได้ 

รับทราบปัญหามาแล้วนะครับ แล้วผมก็ได้รับทราบว่าเบื้องต้นมีการลงพื้นที่
แล้วก็ได้มีการอธิบายเบื้องต้นไปแล้ว เนื ่องจากถนนอยู่ในระยะที่กำลัง      
ทำการก่อสร้างยังไม่ได้เสร็จสมบูรณ์ผมทราบมานะครับ เพราะเรื่องนี้เหตุผล
ที่เป็นดั่งในภาพนะครับ ตามที่ท่านสมาชิกได้ร้องมาเนื่องจากเป็นเรื่องของ
เอกสารสิทธิ์ เป็นเรื่องของรางระบายน้ำของเราไปอยู่ล้ำเข้าไปในเขตพื้นที่
ของเอกชน ซึ่งการดำเนินการตรงนี้ กระผมใคร่ขออนุญาตกับประธานสภา
เทศบาลฯ รายละเอียดตรงนี้ผมขออนุญาตให้ท่านผู้อำนวยการสำนักช่าง 
ท่าน ผอ. ดิเรกฤทธิ์ ทวะกาญจน์ มีโอกาสได้ชี้แจงนะครับ ขออนุญาตครับ  
 

นายสมชาย สังข์วิเชียร   ครับ ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีฯ 
รองประธานสภาเทศบาล  ครับ ขอเชิญผู้อำนวยการสำนักช่าง ครับ 
 
นายดิเรกฤทธิ์ ทวะกาญจน์  เรียนท่านรองประธานสภาเทศนครนครศรีธรรมราช ปฏิบัติหน้าที่
ผู้อำนวยการสำนักช่าง  ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนคร                                       
                             นครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะผู้บริหารครับ ผมดิเรกฤทธิ ์

ทวะกาญจน์ ผู้อำนวยการสำนักช่าง  ตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ได้สอบถามในส่วนของปากซอยซึ ่งตามที ่ท ่านรอง
นายกเทศมนตรีฯ  ได้นำชี้แจงไปแล้วว่าการก่อสร้างคูระบายน้ำซึ่งก่อสร้าง



๙๘ 
 

มาหลายปีแล้ว ได้รุกล้ำเข้าไปในที่เอกชน เพราะฉะนั้นตรงปากซอยก็จะเห็น
ว่าเราไม่สามารถที่จะเทคอนกรีตเข้าไปจนถึงคูระบายน้ำได้ ต้องทำในเขต
ถนนสาธารณะ ซึ ่งก็จะมีพื ้นที ่ที ่เหลืออยู ่ประมาณไม่น่าจะถึง 2 เมตร 
สำหรับประเด็นที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้สอบถามนะครับก็ตรงท้าย
ซอยที่ต่อกับชลประทานสามฝา ซึ่งตรงจุดนี้เจ้าหน้าที่ช่างควบคุมงานได้
เรียกผู้รับจ้างมา จะมี 2 ประเด็นที่ต้องแก้ไขนะครับ ประเด็นแรก คือการ
ยกฝาตะแกรงบ่อพักเอาให้สูงขึ้นระดับเดียวกับผิวจราจรนะครับ แล้วส่วนที่
ขาดเหลือไปให้เทคอนกรีตเพิ่มเติมนะครับ ซึ่งทางผู้รับจ้างในเบื้องต้นที่
พูดคุยกันก็รับที ่จะดำเนินการและคณะกรรมการตรวจการจ้างก็จะได้
ติดตามอีกครั้งหนึ่งเพื่อให้เป็นไปตามความต้องการที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้
นำเสนอนะครับ แต่ทั ้งนี ้ทั ้งนั ้นการที่จะเทคอนกรีตเพิ ่มเติมก็ต้องเช็ค
รายละเอียดเพราะกลัวว่าบางครั้งถ้าเราเทคอนกรีตล้ำเข้าไปในพื้นที่เอกชน
เหมือนข้างหน้า ก็ไม่สามารถที ่จะดำเนินการได้ แต่ถ้าสมมุติว่าเป็นที่
สาธารณะก็จะดำเนินการให้นะครับ ขอบคุณครับ 
 

ร้อยโทวิโรจน์  วรรณกุล   ขออนุญาตครับ   
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอเชิญร้อยโทวิโรจน์  วรรณกุล ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล  
 
ร้อยโทวิโรจน์  วรรณกุล     กราบเรียนท่านรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
สมาชิกสภาเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ ท่านสมาชิก
    สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท้ายซอย ที่ข้างหน้า                                                  
                        ตามที่ ผอ.ดิเรกฤทธิ์ อธิบายให้ฟังผมจบแล้วตรงนี้ที่ว่าล้ำไปในที่ของไทยประกันชีวิต  

แต่ท้ายซอยนี่ครับ ผมไปดูแล้วผมก็สอบถามนะครับ มันเป็นที่ของถนน              
เหลือประมาณบางที่ 2 เมตร บางที่ 1.5 เมตร คือท่านไปดูได้ครับหน้างาน 
ท่านไปดูได้จะไปกับผมก็ได้ ดูแล้วมันขัดใจครับ ขัดใจจริง ๆ แต่ถ้าท่าน ผอ. 
บอกอย่างนี้ว่าเทซีเมนต์ ผมก็ได้ตอบชาวบ้าน เพราะว่าชาวบ้านวันนั้นที่ผมไป  
ก็ถามผมอย่างนี้ ที่ผมพูดให้ฟังแล้ว กราบขอบพระคุณครับผม 
  

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ครับ ขอขอบคุณครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์ที่จะ
รองประธานสภาเทศบาล  ซักถามประเด็นใดอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านชยากร  ขำคม ครับ 
  



๙๙ 
 

นายชยากร  ขำคม   กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล  และสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม                           
                   นายชยากร  ขำคม  สมาชิกสภาเทศบาลนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั้งที่ 2                                                   
           ผมใช้เวลาไม่มากครับ แต่มีเอกสารให้ท่านประธานสภาเทศบาลฯ  และ                           
    ท่านนายกเทศมนตรีฯ ด้วยครับ เมื่อครู่ตอนที่ท่านสุเมธ  รัตนนาคินทร์ 
              นั่งเป็นประธานอยู่นั ้นผมก็ได้ยกมือแล้วในวาระญัตติที่ 6.17 ผมจะขอ                                         
                               สนับสนุนด้วยในเรื่องของการจราจรที่ถนนพัฒนาการคูขวาง ที่ทางผู้บริหาร 

ได้เล็งเห็นถึงความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนว่าจะต้องติดสัญญาณ
จราจรหน้าตลาดเสาร์ - อาทิตย์  ซึ่งเมื่อไม่กี่วันที่ผ่านมานั้นผมได้ลงพื้นที่ไป
กับสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ 2 เราไปยืนมองก็เห็นความเดือดร้อน
ของพี่น้องประชาชนจริง ๆ ไม่รู้จะเลี้ยวไปทางไหนดีทางนี้ก็ติดขัดทางนู้นก็
จะเลี้ยวไปทางถนนเทิดพระเกียรติ ตรงนี้ผมก็ขอขอบพระคุณทางสำนักช่าง 
แล้วก็ขอบคุณทางท่านนายกเทศมนตรีฯ ผู ้บริหารที ่เล็งเห็นถึงความ
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนที่จะทำให้การจราจรไม่ติดขัดในเขตเทศบาล  

เรื่องที่ 2 ผมฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหารว่า ยังมีอีก
เส้นทางหนึ่งที่ถนนท่าช้างตัดออกไปถนนกะโรมก่อนถึงถนนรถไฟซึ่งตรงนั้นมี
ความเดือดร้อนมากเวลาหลังเลิกโรงเรียน จราจรคนเดียวเอาไม่ทันจากสี่แยก
สุเหร่าจนไปถึงถนนรถไฟ ไม่มีเส้นกลางที่จะแบ่งเลนกันว่าอันนี้เลนใคร     
อันนี้เป็นเลนใคร ผมไปยืนมองอยู่ประมาณ 20 นาท ีบางทีจราจรก็ทะเลาะ
กับคนขับรถที่สัญจรไปมา บางทีก็เกิดอุบัติเหตุตรงนี้ผมอยากฝากท่านประธาน
ผ่านไปยังผู้บริหารว่าให้ตีเส้นกลางจากสี่แยกสุเหร่าจนไปถึงถนนรถไฟ  
เพื่อให้เป็นระเบียบเรียบร้อยในการขับรถของพี่น้องประชาชนว่า ให้รู้ว่าคนนี้  
อยู่เลนนี้ คนนี้อยู่เลนนี้ แล้วมันจะได้ไม่ติดขัดเรื่องของการจราจร เพราะว่า
ตอนนี้ที่ผมไปยืนดูประมาณ 20 นาทีนั้น จราจรได้นำกรวยไปตั้งแบ่งเลนกัน
แต่ก็ยังมีปัญหาที่ว่ามันจะเกิดอุบัติเหตุ  เพราะฉะนั้นผมก็ต้องขอฝากท่าน
ประธานผ่านไปยังผู้บริหารว่าให้ดำเนินการเป็นการเร่งด่วน ขอขอบคุณครับ 

  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ครับ ขอบคุณท่านชยากร  ขำคม  ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี
รองประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช ตอบประเด็นซักถามครับ 
 
 
 
 



๑๐๐ 
 

นายกณพ  เกตุชาติ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ และ 
นายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในเรื่องนี้ทาง                                                              
                               ฝ่ายบริหาร ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และทางสำนักช่างจะเร่งดำเนินการ
    ให้เสร็จโดยเร็วนะครับ เพราะว่าเป็นเรื่องที่มีความสำคัญในเรื่องของการ                                                        
                      สัญจรของพี่น้องประชาชนและความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนนครับ 
  
นายสมชาย สังข์วิเชียร     ครับ ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช มีสมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ท่านใดประสงค์ที่จะสอบถามในประเด็นใด                               
     อีกหรือไม่  

ขอเชิญท่านจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์ ครับ  
 

นายจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล  และเพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมมีเรื่องอื่นอยู่ 4 เรื่อง ที่จริงมันก็เกี่ยวกับ
    เพื่อนสมาชิกอยู่ด้วยนะครับ 

เร่ืองแรก ตู้โทรศัพท์สาธารณะหน้าสนามกีฬาวัดท่าโพธิ์ คือ ตู้นี้วาง
มานานแล้ว ยกเลิกไปแล้ว 

เรื่องที่ 2 เป็นเรื่องเดียวกัน คือ ฐานรองตู้โทรศัพท์หน้าเจดีย์ยักษ์
ข้างสำนักงานเทศบาล  

เรื ่องที่ 3 ป้ายที่ขวางติดอยู่บนฟุตบาทสะดุดได้เพราะว่าสูงมาก 
และผมได้ทำคำร้องไปแล้ว แต่มีไปตัดเดือยออกเล็กน้อย ตัดสกรูออกไป คือ
อันนี้เป็นเรื่องของช่างนะครับ เป็นหนึ่งในหลาย ๆ เรื่องที่เพื่อนสมาชิกต้อง
เจอปัญหาแบบผมนี ้  ค ือพอทำแล้วก ็จะมีคำตอบจาก App ของท่าน
นายกเทศมนตรีฯ จากสำนักช่างของท่านรองฉัตรชัย จะบอกว่าเป็น
หน่วยงานอื่น ขององค์การโทรศัพท์แล้วก็จบ นี่ทั้ง 3 เรื่องเลยตรงนั้น คือสรุปว่า
ไม่ใช่เรื่องของเทศบาล คล้ายๆ อย่างนั้นทีผ่มตีความ แล้วก็มีอีกหลายเรื่องที่
ผมค้างอยู่ เพื่อนสมาชิกก็ได้คำตอบแบบนี้ ผมจะเรียนให้ทราบ เมื่อรู้ว่าเป็น
ขององค์การโทรศัพท์ ผมอยากจะนำเสนอสักนิดนะครับท่านประธาน       
ขออนุญาตนะครับ ก็ทำเป็นหนังสือซิครับ ที่อะไร เลขที่อะไร สถานที่เทศบาล
เรื่องขอย้ายตู้โทรศัพท์ออกไปจากฟุตบาท เรียน ผู้อำนวยการองค์การโทรศัพท์ 
ตามที ่องค์การโทรศัพท์ได้มาติดตั ้งและไม่ใช้แล้วขอให้นำออกไปด้วย
เพราะว่ากีดขวางทางจราจรให้ดำเนินการภายใน 7 วัน ขอแสดงความนับถือ 
รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ปฏิบัติราชการแทน ก็เท่านั้นก็จบ
เรื ่องเยอะแยะเลยของเพื ่อนสมาชิกก็มีนะครับ  แล้วทำไมไม่ทำ หรือ
ไม่อย่างนั้นก็รบกวนข้าราชการประจำซึ่งชำนาญการอยู่แล้วให้ทำจดหมายให้ก็จบ 



๑๐๑ 
 

ผมมีประมาณ 7 เรื่อง นี่ผมนำมา 4 เรื่องแล้วครับ ง่ายมากครับ แล้วก็ไม่ต้องเข้า
สภากันหลาย ๆ ครั้ง จนเพื่อนเบื่อผมแล้วครับ  

อันที่ 2  เรื่องน้ำพุสาธารณะ ผมได้ทำคำร้องไปแล้ว น้ำพุสร้างใน
สมัยท่านเชาวน์วัศ  แล้วก็เป็นสิ่งท่ีดี ปรากฏว่าลูกจ้างท่ีทำคือ น้าไข ่ซึ่งได้ทำ
ตามคำสั่งเก่า ๆ เช้าก็มาเปิด 8 โมง แล้วก็ตอนเย็น 5 โมงปิด แต่ผมไม่ทราบว่า
ระบบหมุนเวียนหรือไม่ ไม่อย่างนั้นน้ำจะสิ้นเปลืองมาก ค่าน้ำประปาก็ถูก เราก็
ไปจับผู้ล ักน้ำบ้างอะไรบ้าง ก็เพียงแต่กำหนด ผมเพียงจะเสนอแนะผ่าน          
ท่านประธาน ว่ากำหนดเวลาได้หรือไม่ วันปกติ เช่น น้ำพุสนามหน้าเมืองก็เปิด
เฉพาะวันสำคัญ หรือตอนเย็นก็ได้ อันนี้ก็เสนอเป็นเวลาเย็น หรือเสาร์ – อาทิตย์   
เพิ่มเวลาพิเศษ หรือยกเลิกไปเลยก็ได้ ผมเลยเสนอวิธีประหยัดน้ำ และแก้ไข 
สิ้นเปลืองไฟฟ้า ด้วยเพราะตอนนี้ค่าไฟแพงเป็นเท่าแล้ว ขอบคุณมากครับ 

  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอบคุณท่านจิรศักดิ์  สมุทรอัษฎงค์  ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรี 
รองประธานสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช ตอบประเด็นซักถามครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ และ 
นายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในประเด็นนี้ 

ขอมอบท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และท่านผู้อำนวยการสำนักช่าง ครับ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอเชิญท่านรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ตอบประเด็น
รองประธานสภาเทศบาล  ข้อซักถามครับ 

 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
รองนายกเทศมนตรีฯ  และท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                                        
     ใน 2 กรณี 2 ประเด็นที ่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเรียนถามมา ผมขอแยกเป็น                                                      
                       2 ประเด็น  

ประเด็นที่ 1 เรื่องตู้โทรศัพท์ เรื่องฐานคอนกรีตโทรศัพท์และเรื่องป้าย 
ซึ่ง ณ ปัจจุบันก็เป็นเป็นทรัพย์สินของ NT ผมอยากกราบเรียนว่าทางสำนักช่าง
ไม่ได้นิ่งนอนใจเลย เรื่องนี้ถ้าท่านสมาชิกสภาเทศบาลทำมาเป็นกระทู้ ผมก็
คงมีสำเนาเอกสารมาชี้แจงได้ว่าเราทำหนังสือไปแล้ว ซึ่งได้รับหนังสือตอบรับ
มาแล้วว่าทางองค์การโทรศัพท์จะดำเนินการรื้อถอนเอง เราทำหนังสือไป
ประมาณ 2 เดือนแล้วถ้าผมจำไม่ผิดอาจจะ 2 - 3 เดือนแล้ว บังเอิญอยู่ใน
วาระอื่น  ๆผมไม่สามารถเอาสำเนาหนังสือมาชี้แจงได้ทันว่าเทศบาลไม่ได้ นิ่งนอนใจ 
ทั้งหมดไม่ได้มีอยู่แค่ตามแนวถนนราชดำเนินไม่กี่จุด ทั้งหมดร่วมๆ สี่ห้าสิบจุด    



๑๐๒ 
 

ซึ่งไม่ควรเป็นภาระของเทศบาลที่จะไปรื้อแท่นคอนกรีตที่ใช้รองตู้โทรศัพท์ 
ไม่ได้นำมาวางเฉย ๆ มีรากฐานแล้วก็หล่อติดกับพื้น วันก่อนเทศบาลไป
แก้ไขให้เร่งด่วน บริเวณหน้า 7 - 11 หมู่บ้านราชพฤกษ์ไปจุดหนึ่งเราใช้
เวลาไปเกือบครึ่งวันจะต้องใช้เครื่องเจาะไปเจาะถึงจะดำเนินการได้ ผมขอ
กราบเรียนว่าเรื่องนี้หลังจากเสร็จประชุม ผมจะให้ทางสำนักช่างค้นสำเนา
หนังสือที่เราทำถึง NT ไป ระยะเวลานานพอสมควรแล้ว จะได้นำเรียนให้
ท่านประธานสภาเทศบาลได้นำไปให้กับทางสมาชิกสภาเทศบาลครับ  

ประเด็นที่ 2 เรื่องน้ำพุที่สนามหน้าเมือง ผมอยากจะกราบเรียนว่า
จริง ๆ แล้วเดิมระบบน้ำพุตรงนั้นเป็นระบบปิด – เปิด อัตโนมัติ เป็นระบบ
ไทม์เมอร์ ซึ ่งเปิดในเวลาเช้ากับเวลาเย็นถึงค่ำ เป็น 2 ช่วงเวลา แต่ใน
ปัจจุบัน ผมอยากจะกราบเรียนว่าระบบไทม์เมอร์ตัวนี้กำลังอยู่ในขั้นตอน
ของการจัดซื้อเนื่องจากว่าระบบไทม์เมอร์ที่ปิด – เปิดชำรุด ตอนนี้เราใช้
วิธีใช้แรงงานของเรา ใช้เจ้าหน้าที่ของสำนักช่างไปดำเนินการเปิดเป็นรอบ 
ไปเปิด - ปิดโดยใช้คน ซึ่งหลังจากที่ได้จัดการซ่อมแซมได้อุปกรณ์อะไหล่มา
เรียบร้อย ระบบตรงนี้จะเป็นระบบอัตโนมัติ เปิดในช่วงเช้ากับช่วงเย็นถึงค่ำ 
ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่ได้เรียนถามมาผมจะได้ถือโอกาส
ตรงนี้ชี้แจงว่าสำนักช่างกำลังจะเร่งรัดได้ซ่อมให้เสร็จส้ินครับ ขอบคุณครับ  

 
นายสมชาย สังข์วิเชียร     ครับ ขอขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช                     
สมาชิกสภาเทศบาล  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์ที่จะสอบถามในประเด็นใดอีกหรือไม่  

ขอเชิญท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ ครับ 
  

นายจิณณ์ชยุต สาราพฤษ   เรียนท่านรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทำหน้าที่
สมาชิกสภาเทศบาล  แทนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                                   
              ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนายจิณณ์ชยุต สาราพฤษ  สมาชิกสภา                              
                       เทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั ้งที ่ 3 ขออนุญาตท่าน                                                 
                               รองประธานสภาเทศบาลฯ ที่จะได้กล่าวในหัวข้ออื่น ๆ ณ จุดตำแหน่งที่นั่ง                                           
                         ของเลขานุการสภาเทศบาล นะครับ เพื่อง่ายในการดำเนินการ สะดวกในการ                                              
                       ดำเนินการในหัวข้ออื่นต่อไป ขออนุญาตนะครับท่าน 
  
นายสมชาย สังข์วิเชียร     ขอเชิญครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
    



๑๐๓ 
 

นายจิณณ์ชยุต สาราพฤษ   ขอบคุณครับ ผมเองก็มีอยู่ 4 - 5 ประเด็น แต่ส่วนหนึ่งของประเด็นที่พูด
สมาชิกสภาเทศบาล  มีเอกสารประกอบที่จะมอบให้กับท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ                            
     ที่เกี่ยวข้อง และท่านประธานสภาเทศบาลครับ ก่อนอื่นก็ต้องกราบขอบคุณ                                               
               ฝ่ายบริหารที่ได้เห็นความเดือดร้อนนะครับ เมื่อประมาณเดือนกุมภาพันธ์                                                       
                               สมาชิกสภาเทศบาล จากเขตเลือกตั ้งที ่ 3 จำนวน 4 ท่านด้วยกันซึ่ง                                                      
                               ประกอบด้วยผมนายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ , นายกะแมน หมิแหม , นายปรีชา                                       
     พฤกษไพบูลย์ และร้อยตรีโยธิน  กัลยา  ได้เป็นตัวแทนของสมาชิกสภาเทศบาล                                             
    จากเขตเลือกตั้งที่ 3 ได้พูดคุยปรึกษาหารือในปัญหาความเดือดร้อนที่พี่น้อง 

ประชาชนที่ได้ส่งลูกไปเรียนโรงเรียนเทศบาลวัดใหญ่ ได้ฝากมาซึ่งสมาชิก 
ทั้ง 4 ท่านได้ไปพูดคุยปรึกษาหารือและได้ดูปัญหาหน้างานร่วมกับคณะ
ผ ู ้บร ิหารโรงเร ียนเทศบาลว ัดใหญ่  นำมาซ ึ ่ งได ้ทำหนังส ือถ ึงท ่าน
นายกเทศมนตรีฯ และได้เมตตา ท่านก็เห็นความสำคัญได้กรุณานำเรื่องที่
สมาชิกสภาเทศบาลที่เซ็นด้วยกันทั้งหมด 6 ท่านในวันนั้น ก็เป็นปัญหา
เร่งด่วนเข้าสู่นายกเทศมนตรีฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ก็ได้กรุณานำเข้าไป
บรรจุในแผนพัฒนาปี 2566 หน้าที่ 12 ข้อที่ 1 ข้อที่ 2 ขอบคุณสำหรับ
เรื่องของที่ทางโรงเรียนเทศบาลวัดใหญ่ได้ฝากมา ขอขอบคุณไปยังท่านฝา่ย
บริหารด้วยนะครับ แล้วก็ในเรื ่องที่ผมที่จะขอนำพูดกล่าวผ่านท่านรอง
ประธานสภาเทศบาลฯ ถึงฝ่ายบริหาร 4 ประเด็นด้วยกันในวันนี้ที ่เป็น
ปัญหาความเดือดร้อนที่พี่น้องชาวชุมชนได้ฝากมาและฝากถามมา  

เรื่องแรก เป็นเรื่องของการก่อสร้างถนนซอยหมาว้อ ซึ่งได้มีการ
บรรจุไว้ในแผนพัฒนาปี 2568 หน้า 159 ข้อ 51 โดยมีงบประมาณ
เรียบร้อย แต่ด้วยเร่ืองนี้แหละครับที่สมาชิกสภาเทศบาลตอนที่พวกเราที่ผม
ได้ลงพื้นที่ตั้งแต่ก่อนหาเสียง จนได้รับตำแหน่งจากพี่น้องประชาชนไว้วางใจ
พร้อมกับสมาชิกสภาเทศบาล ทีมเขต 3 เป็นเรื่องที่ชาวชุมชนที่มีผู้อาศัยอยู่
เกือบ 100 ครัวเรือน และมีผู้สัญจรในพื้นที่นั้นไม่ต่ำกว่า 200 ชีวิต ทั้งเด็ก 
ผู้ใหญ่ ผู้พิการและประชาชนทั่วไป เป็นปัญหาสำคัญในชุมชนนี้ ที่อยากจะ
ได้การก่อสร้างถนนสายนี้ที่มีความแข็งแรงมั่นคงกว่าของเดิมที่เป็นทางลูกรัง
ซึ่งอาจจะเกิดอันตรายได้ง่ายโดยสภาพปัจจุบัน เมื่อเกิดฝนตกก็จะมีถนน 
เป็นหลุมเป็นบ่อก็ได้รับเมตตาจากฝ่ายบริหารที่จะได้ไปปรับซ่อม เทหินคลุกให้
แต่ด้วยความปลอดภัยที่อยากจะเกิดขึ้นกับพี่น้องประชาชนที่อาศัยอยู่ใน
พื้นที่ดังกล่าว และผู้ที่สัญจรไปมา ก็อยากจะให้มีการผลักดันโครงการนี้      
ให้เร็วกว่าปี 2568 ที่จะมาถึง อยากให้เร่งโครงการนี้  

 



๑๐๔ 
 

ประเด็นที่ 2 เมื่อประมาณต้นเดือนที่แล้วมีประธานชุมชนที่บ้านตก 
ได้โทรมาประสาน ผมได้ลงไปหน้างานเรื่องของผักตบชวาที่เกิดขึ้นระหว่าง
ตั้งแต่คลองท่าเรียน สะพานท่าเรียน ซึ่งผ่านพื้นที่ชุมชนบ้านตก จนถึงสถานี
รถไฟเขตสะพานยาว ก็ได้ทำคำร้องไป แต่ด้วยปัญหาทางเทคนิคก็ไม่
สามารถดำเนินการได้ แต่เมื่อระยะเวลาผ่านไปประมาณสัก 2 สัปดาห์ก็มี
ชาวชุมชนซอย 6 ที่สถานีรถไฟได้โทรประสานมาบอกว่าขอให้ช่วยเร่ง
ดำเนินการลอกผักตบชวาและวัชพืช เพราะว่าตอนนี้สภาพน้ำเริ่มมีสีที่ไม่เหมือนกับ
สภาพคลองทั่วไป และส่งกลิ่นเหม็นกระทบกับผู้อยู่อาศัยบริเวณใกล้เคียง   
ก็อยากจะฝากปัญหานี้ให้เร่งดำเนินการ  

เรื่องที่ 3 เป็นเรื่องที่เป็นข้อข้องใจของพี่น้องประชาชนในชุมชนท่าโพธิ์
ซึ่งเป็นร้านค้า ผมเองก็ได้รับข้อมูลจากคุณเจ้าของร้านน้ำชาในพื้นที่บอกว่ามี
เจ้าหน้าที่จากเทศบาลได้ลงไปในพื้นที่ทำการออกแบบสำรวจ สอบถาม แล้วขอ
บัตรประชาชนและบิลค่าน้ำเพื่อประกอบการพิจารณาในการปรับราคาค่าขยะ
สำหรับร้านค้าขึ้น เมื่อพี่น้องประชาชนฝากถามมาเราในฐานะสมาชิกสภา
เทศบาล เมื่อไม่รู ้ ไม่ทราบข้อมูลอยากจะให้ฝ่ายที ่เกี ่ยวข้องได้ชี้แจงถึง
โครงการนี้ ผ่านสภาเทศบาลฯ แห่งนี้ เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์ให้พี่น้อง
ประชาชนโดยทั่วไปได้ทราบ และสมาชิกสภาเทศบาลเองก็จะได้ทราบไปใน
ทิศทางเดียวกัน ครับ 

เรื ่องที ่ 4 เรื ่องของความปลอดภัยของลูกๆ เด็กปฐมวัยเมื ่อปี 
2565 ผมได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็กชุมชนคูขวาง
ในยุคนั้นมีท่านประธานคนปัจจุบันยังไม่มาทีนะครับ ยุคนั้นก็มีท่านประธาน
สมยศ  เต่าทอง ที่รักษาการอยู่ แล้วท่านเองก็ผลักดันในเรื่องของความ
ปลอดภัยในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ซึ่งมีเด็กนักเรียนระดับปฐมวัยอยู่ไม่น้อยกว่า 
60 ชีวิตและบุคลากรประมาณ 6 ท่าน โดยสภาพพื้นที่ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
ชุมชนคูขวาง ต้องขออธิบายว่าเป็นพื้นที่ปิด ประกอบกับเป็นพื้นที่ตลาดนัด 
มีสิ่งปลูกสร้างที่มีหลังคาและทำให้เป็นที่อยู่ของคนจรจัดทั่วไป คนไร้ที่อยู่
และบุคคลทั่ว ๆ ไปที่จะมาพักพิงอาศัยในช่วงระยะที่ไม่มีตลาดนัด จึง อาจจะ 
เป็นเหตุให้เกิดอันตรายกับเด็ก ๆ ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กดังกล่าว ท่านสมยศ 
เต ่าทอง อดีตประธานชุมชนและก็ผมได้หาร ือกับท่านวีระ ช ัยแก้ว      
ประธานชุมชนในปัจจุบันกับพี่น้องประชาชนที่อาศัยอยู่ในพื้นที่ดังกล่าว
พร้อมด้วยพี่น้องประชาชนที่ส่งลูก ๆ หลาน ๆ มาเรียนศูนย์พัฒนาเด็ก
ต้องการให้มีการทำรั้วในพื้นที่ดังกล่าวเป็น Area สำคัญเพื่อป้องกันไม่อยากให้
เกิดเหตุเหมือนกับที่หนองบัวลำภูนะครับ ที่มีเหตุเป็นตัวอย่างมาแล้วเมื่อปี 
2565 ก็อยากจะผลักดันเรื่องนี้ เมื่อทราบว่าวันนี้มีการประชุมสภาเทศบาล



๑๐๕ 
 

และมีหัวข้อในเรื่องของการย้ายศูนย์/รวมศูนย์ เพื่อความปลอดภัยต่าง ๆ 
ท่านอดีตประธานชุมชนและประธานคนปัจจุบันได้ฝากนำเรียนเรื่องนี้มาอีก
ครั้งหนึ่ง ก็ฝากท่านประธานสภาเทศบาลไปยังฝ่ายบริหารนะครับ ขอบคุณครับ 

  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอบคุณท่านจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร                        
รองประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ  ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
    ตอบประเด็นซักถามครับ 
 
นายกณพ  เกตุชาติ    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ และ 
นายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
      เร่ืองท่ี 1 ถนนสายบางงัน หลังโรงพยาบาลนครินทร์ ในเรื่องนี้ก็จะ
    เป็นประเด็นเร่ืองของที่ดิน ขอมอบท่านรองนายกเทศมนตรีฯ  
      เรื ่องที่ 2 การลอกผักตบตั้งแต่คลองท่าเรียนไปจนถึงหน้าสถานี
    รถไฟ ที่ผมบันทึกไว้นั้นก็จะเริ่มในวันจันทร์ที่จะถึงนี้ครับ เนื่องจากว่าต้องใช้                    
    รถ JCB ของสำนักช่างเข้าไปร่วมด้วย ไม่สามารถลอกด้วยการใช้กำลังคน
    และเรือปกติได้ เดี ๋ยวท่านรองนายกเทศมนตรีฯ และท่ายผู ้อำนวยการ         
    กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมจะขยายเพิ่มนะครับ  
     เรื ่องที่ 3 เรื ่องของแบบสอบถามที่ชุมชนท่าโพธิ์ อยู่ในส่วนของ     
    กองสาธารณสุขนะและส่ิงแวดล้อมครับ 
     เรื ่องที ่ 4 เรื ่องของการทำรั ้ว มอบท่านรองนายกเทศมนตรีฯ      
    นายภาวินทร์  ณ พัทลุง และผู้อำนวยการสำนักการศึกษาได้เลยนะครับ 
    เพื่อจะได้จัดศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของเราให้เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานนะครับ 
    ขอขอบคุณครับ 
  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ครับ ต่อไปขอเชิญ
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร ครับ 
 
นายฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร   กราบท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ และ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติมทุกท่าน ผมขออนุญาต
    ชี้แจงในประเด็นที่ 1 เรื ่องถนนบริเวณหนองหมาว้อ แนวประมาณหลัง                    
    โรงพยาบาลนครินทร์ ซึ่งบริเวณดังกล่าวนั้นเป็นเขตลำเหมืองบางงัน เท่าที่        
    ได้รับทราบมาในเบื้องต้น ณ เวลานี้ บริเวณดังกล่าวมันมีความไม่ชัดเจน 
    เรื ่องแนวเขตของลำเมืองซึ่งผมเองเคยได้สอบถามกับทางสำนักช่าง ก็ได้ 
    รับทราบว่ามีการส่งหนังสือขอดำเนินการรังวัดไปกับกรมที่ดินแล้วในเรื่องนี้  



๑๐๖ 
 

     ซึ่งผลการดำเนินการทำรังวัดจะได้รู้แนวเขตที่ชัดเจน หลังจากนั้นจะได้นำ 
    เรียนประชุมร่วมกันกับฝ่ายบริหารแล้วก็ได้หารือกับสมาชิกสภาเทศบาล   
    อีกครั ้งหนึ ่งว่าเราจะดำเนินการต่อไปในขั ้นตอนอย่างไร  เพราะบริเวณ                       
    ดังกล่าวนั ้น ระดับพื้นที ่ค่อนข้างจะสูงต่ำมาก การที่จะไปทำถนนให้ได้              
    มาตรฐานก็มีผลกระทบมากมายนะครับ ซึ่งต้องศึกษาให้รอบด้าน แต่ขอเรียน     
    ให้ทราบว่าในขั ้นตอนเบื ้องต้นขณะนี ้ทางสำนักช่างได้ทำหนังสือไปยัง                  
    สำนักงานที่ดินจังหวัดนครศรีธรรมราช เพื่อขอรังวัดแนวเขตที่ชัดเจนแล้วครับ 
    ขอกราบขอบคุณครับ 
   
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ครับ ขอขอบคุณท่านฉัตรชัย  อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนคร      
รองประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ ต่อไปขอเชิญท่านวงศ์วขิร   โอวรารินท์ รองนายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ครับ 
 
นายวงศ์วชิร  โอวรารินท์   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ และ
รองนายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมรา ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนของ
    กองสาธารณสุขยังมีอยู่ 2 ประเด็นนะครับประเด็นที่ 1 เรื่องของผักตบชวา       
    ในคลอง ซึ่งข้อเท็จจริงผมเองก็ได้รับโทรศัพท์จากผู้อยู่อาศัยใกล้เคียงบริเวณ    
    นั้นด้วยนะครับ เพราะว่ามีผักตบชวาขึ้นหนาแน่น  ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯ     
    ได้นำเรียนว่าไม่สามารถใช้กำลังคนด้วยนะครับ กำลังคนก็เร่งลงอยู่ในคลอง 
    ทุกวันนะครับ ในพื้นที่ดังกล่าวเนื่องจากว่ารถ JCB ของกองสาธารณสุขฯ ซึ่ง 
    มีคันเดียว และมีสภาพเก่า แล้วก็เข้าอู ่ตั ้งแต่ประมาณเดือนนึงนะครับ               
    รออะไหล่ ผมได้โทรติดตามด้วยตัวเองก่อนหน้านี้ประมาณ 1 อาทิตย์ ทราบว่า
    อะไหล่น่าจะมาภายในอาทิตย์นี้ คิดว่าเรื่องของรถ JCB ของกองสาธารณสุขฯ 
    น่าจะซ่อมเสร็จภายในเร็ววันนะครับ ซึ่งเรามีอยู่คันเดียว ส่วนที่ได้รับความ
    กรุณาจากสำนักประปาก่อนหน้านี้  ท่านรองอนุสรณ์  พงษ์เกษมพรกุล     
    เคยให้ยืมไป 1 วัน ก่อนหน้านี้ ผมเองก็ได้มีคำสั่งให้กองสาธารณสุขฯทำหนังสือ 

    ประสานไปยังสำนักช่าง ก็ทราบว่าวันจันทร์นี้ก็น่าจะได้ยืมมาสัก 2 วันครับ 
    ทำเท่าที่ทำได้ครับ 2 วันก็จะทำให้เต็มที่ เพื่อจะให้ชาวบ้านที่อยู่ในชุมชน
    บ้านตกและใกล้เคียงจะได้ทราบถึงข้อเท็จจริงครับ 
     ประเด็นที่ 2 เรื่องการสำรวจค่าค่าจัดเก็บขยะ ที่จริงแล้วนะครับ
    ด้วยหลักการเบื้องต้น การสำรวจวันนี้ผมได้มอบนโยบายและได้นำเรียนกับ
    ผู้บริหารสูงสุดไปแล้วว่า กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมตั้งนโยบายไว้ว่า
    ภายในปีนี้ ร้านค้าท้ังหมดภายในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช มีจำนวน
    ประมาณ 2,000 ใบอนุญาตจะต้องมี 10% ที่จะต้องคัดแยกขยะโดยความ



๑๐๗ 
 

    ร่วมมือความสมัครใจไม่ใช่บังคับ ใช้วิธีการสมัครใจซึ่งเมื่อออกสำรวจแล้วมี
    อีกประเด็นมีเรื่องที่เกี่ยวข้อง คือว่าเราได้รถขยะใหม่มา 4 คันโดยได้งบอุดหนุน
    มา 4 คันนี้ มาคุยเรื่องการบริหารจัดการกัน ซึ่งหนึ่งในคันนั้นมีความตั้งใจว่า
    จะบริการเก็บขยะถึงร้านค้าทุกร้านในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
     ผมว่าเรามานั่งคุยกันว่าปริมาณขยะที่มีปัญหามากสุดก็คือส่วนใหญ่มาจาก
    ร้านค้าและสถานประกอบการในเขตเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เรามี
    ความตั้งใจที่จะสำรวจร้านค้าโดยเฉพาะร้านใหญ่ ๆ นะครับร้านหมูกระทะ 
    ร้านชาบูต่าง ๆ เป็นต้น ส่วนที่แนบติดไปด้วยคือเรื่องของค่าจัดเก็บขยะ    
     ซึ่งหลักการขยะครัวเรือนจะไม่มีการเพิ่มเด็ดขาด เพราะไม่ให้เกิดผลกระทบ
    ต่อชาวบ้านซึ ่งเราเก็บอยู ่เดือนละ 10 บาทแนบกับบิลค่าน้ำประปา         
    ส่วนเรื่องของค่าขยะในหน่วยงานในสถานประกอบการอื่นขนาดใหญ่ ก็ไปดู 
    ตามเทศบัญญัติของเรามีอย่างไรบ้าง ยกตัวอย่างเช่น 7-11 ซึ่งเราได้คุยกับ 
    7-11 แล้วเขายินดีนะครับ ใช้หลักการความสมัครใจ 7-11 เขายินดียอม
    จะจ่ายค่าขยะต่อ 1 สาขา 300 บาทต่อเดือนอย่างนี้เป็นต้น เพราะฉะนั้น
    หลักการสำรวจ คือ ใช้วิธีการสมัครใจ ที่ผมเจอแล้วลงหน้างานเองบางร้าน 
    ร้านใหญ่ ๆ อย่างเช่น ร้านโกตี๋หมูกระทะ หรืออู๊ดเป็นต่อ เขาก็สมัครใจเรา
    ไม่ได้บังคับ เขาบอกว่าพร้อมที่จะชำระค่าขยะ ค่าเก็บขยะให้เทศบาลนคร
    นครศรีธรรมราช เขาจ่ายเดือนละ 1,500 มีบิลเรียบร้อย เพราะฉะนั้น
    หลักการเบื้องต้นถ้าเป็นร้านขนาดเล็ก ครัวเรือน ไม่เพิ่มเด็ดขาด เพียงแต่ว่า
    อาจจะไม่ได้ถามกันหน้างานผมได้ประชุมก่อนออกสำรวจแล้ว ประชุมน้อง ๆ 
    ก่อนออกสำรวจว่าถ้ามีคำถามหรือสามารถที่จะชี้แจงได้ก็พยายามพูดให้
    ชัดเจน เราไม่ได้เพิ ่มค่าขยะ เราเพียงแต่ว่าสำรวจและดูว่าร้านค้าไหน          
    ที่สมัครใจก็ให้ยื่นเหมือนกับคำร้องขอให้เก็บขยะ หรือจัดเก็บขยะเพิ่มเติม 
    ขอนำเรียน 2 ประเด็นที่เกี่ยวข้องครับ ขอบคุณครับ  
  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ครับ ขอขอบคุณท่านวงศ์วชิร  โอวรารินท์  รองนายกเทศมนตรีนคร           
รองประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช ครับ ต่อไปขอเชิญท่านภาวินทร์  ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรี
    นครนครศรีธรรมราช ครับ 
 
นายภาวินทร์  ณ พัทลุง    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ และ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
    เดี๋ยวผมจะเข้าประสานงาน เพื่อลงพื้นที่สำรวจ เพื่อให้สำนักช่างประมาณการ  
     เข้ามาสู่แผน เพื่อนำมาสู่การใช้เม็ดเงินของงบประมาณต่อไปครับ  



๑๐๘ 
 

นายสมชาย สังข์วิเชียร     ท่านสมาชิกที่สอบถามฝ่ายบริหารเข้าใจเพียงพอหรือยังครับ ยังมี
รองประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  
     เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถาม ที่จะนำเสนอต่อที่ประชุมสภา
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เป็นอันว่าการประชุมสภาเทศบาลนคร                    
    นครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 ในวันนี้ได้  
    หมดระเบียบวาระการประชุมแล้ว กระผมในนามประธานสภาเทศบาลนคร             
    นครศร ีธรรมราช ขอขอบพระค ุณท ่ านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร                   
    นครศรีธรรมราช  หัวหน้าส่วนราชการเทศบาลและเจ้าหน้าที่ทุกท่านร่วมทั้ง 
    ผู้มีเกียรติทุกท่านที่ได้เข้ามาร่วมสังเกตการณ์และให้กำลังใจในการประชุม  
    ในวันนี้ สำหรับวันนี้ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 
เลิกประชุมเวลา  14.50 น. 
 


